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Debreczeij, Főtér Biederuiann-palota földszint, 
az udvarban hátul.

A szamár az alkotmányban.
Ö-iök talán azt hiszik, hogy 

ez tréfa, avagy szimbólum, a roely- 
lyel annyit visszaélnek, a szegény 
jámbor csacsi rovására. Nem uraim, 
ez komoly valóság. A nagy fülű 
bölcsnek, a lelkiismeretes és köte­
lességtudó szamárnak valósággal 
rendeltetése, törvényes és kvalifi­
kált hivatása van az alkotmány 
keretében. A mint ez nyilván ki­
tűnik abból a következő igaz törté­
netből, amelyet röviden már közöl­
tünk, de tudósítónk bővebb informá- 
cziója szerint a következő:

Egy jóképű parasztember lá­
togatott el a fővárosba. Duna ve- 
vecséről ment föl valami ügyes­
bajos dolgában a fővárosba.

— Van-e valami újság Duna- 
vecsén?

— Van! — feleli a paraszt. 
— A főszolgabíró elcsapta a köz­
ség ka nászát.

— Ez elég nevezetes újság. 
Hát aztán miért csapta el?

— Mert nem, volt neki két sza­
mara.

- Hogy-hogy ? — kérdezték 
tovább.

— Nagy sora yan annak, te­
kintetes uram, — mondja a pa­
raszt.

— Csak mondja el, — biz­
tatják.

— Hát úgy áll a dolog, — 
meséli azután, — hogy nálunk 
Dunavecsén a kanász nemcsak a 
falkát őrzi, hanem a gulyát is. 
Vegyes nálunk a jószág, tetszik 
tudni. Az ilyen állapotra rendeli 
az uj törvény (a mezőrendőrségről 
szőlő), hogy a vegyes kanász két 
szamarat köteles tartani. Mert tet­
szik tudni, egy szamár rendben 
tartja a falkét, egy meg a gulyát. 
Mivel pedig a mi kanászunknak 
ilyen két törvényes szamara nem 
volt, azért hát elcsapta őt a fő­
szolgabíró, a törvény rendelése 
szerint.

— No, nincs tovább ?
— De bizony tovább van, — 

folytatja emberünk. — A kanász 
megföllebezte az elcsapást az alis­
pánhoz. Elmondta a föllebező fo­
lyamodványában, hogy azért nem 
tart szamarat, mert van neki két 
felnőtt, derék fia, az is tudja úgy 
rendben tartani a jószágot, mint a 
szamár. De hiába okoskodott, az

alispán megerősítette a főszo’gabiró 
határozatát. A törvény szamarat 
rendel a rend fö a tartására, ennél­
fogva szamárnak kell lennie, hogy 
rend legyen. S két legény meg 
két szamár közt mégis csak van 
valami különbség, ha nem is épen 
sok . . .

*

Eddig van a dunavecsei pa­
raszt előadása. Kedves, jóizü tör­
ténet, amely egyszeriben felénk 
idézi a magyar televóny föld szí­
nét, pázsitja bársonyos zöldjét, a 
réti virágok édes illatát és magyar 
népünk egész szükes életét.

Nem tudom, mennyi alapja 
van az elmondott esetnek a tör­
vény rendelkezéseiben, de annyi 
bizonyos, hogy ez a szám ár-história 
igen mulatságos, igen jellemző és 
igen tanulságos.

Uramfia, hogy istápoljuk mi 
ebben a szép országban a szama­
rakat! Milyen gyönyörű és meg­
kapó, milyen példás és következe­
tes ilyen kultuszt űzünk mi ebben 
az országban. Senki sem mond­
hatja, olyasmit nem fog panaszol­
hatni senki Kárpátoktól az Adriáig, 
hogy mi valaha csak egy szamarat

Selyemkendő.
Balog Örzse keszkenőjét 
Égő könnyéi sírta tele.
Az a legény, aki adta 
Hitegette, játszott vele.

Megy a násznép lányos háizhoz, 
Húz a czigány vígat, zengőt... 
Azalatt a Tiszaparton 
Megtaláltak egy kis kendőt.

Farkas Imre.

A kastély szépe.
— Elbeszélés. —

(Folytatás.)
Bábolnai Írón angyali arcza lebegett 

ezután mindig a szemei előtt. Folyton rá­
gondolt, arra a kedves szép leányra, aki 
egyszerű megjelenésével hódította meg, 
édes szavával ejtette hatalmába s most 
azért reszket, arra vágyik, hogy őt valaha 
a magáénak mondhassa. És mi kell hozzá ? 
Semmi egyéb, csak bátorság! Néhány óra 
^zen a csudálatos helyen.

Elemért gondolkozóba ejtette, hogy 
elődjei, akik arra a szerepre, vagy mond­
juk merészségre vállalkoztak, a melyet most 
ő betölteni igyekszik, vájjon miért nem 
tudtak vállalkozásuknak megfelelni ? Bizo­
nyára azért, mert képzelődtek s ezzel fel­
ébresztették s növelték a gyávaságot, amely 
megölte bennük az erős elhatározást, az 
akaraterőt. Hiszen végre is kísértetek 
nincsenek! Bizonyára vagy egyszerű képze­
lődés, remegés bénította meg bennük a 
lelkierőt, vagy valami földi halandó áll itt 
a porondra. Előterem váratlanul, hirtelen. 
Talán már itt is van. Azt várja, hogy én 
is pihenőre dőljek, hogy hirtelen, váratla­
nul, talán álmomban lepjen meg. Nem! 
Nem! Velem nem boldogul. Bennem erős 
ellenfélre talál.

Elemér nem is feküdt le. Egy pár 
lépést tett előre, majd viasza. Ebből állott 
minden időtöltése. Akármilyen nehezen is, 
az idő mégis csak telt s Elemért izgatni, 
sőt boszantani kezdte, hogy nem jön az a 
hős, aki olyan feltételre ingerelte a kastély 
szépét, az 5 imádottját: Bábolnai Irént. És 
ahogy egyro jobban telt az idő, folyton 
jobban szilárdult benne az a feltevés, hogy 
a fegyverteremben nem is fog találkozni

senkivel. A képzelődés az ő akaraterejét 
nem dönti meg s diadalmasan állja meg 
helyét. A t zenkét óra is eltelhetettt már, 
amelyet a babonás hiedelem a kisértetek 
órájának tart. Ha még egy jó óráig nem 
történik semmi, azután aligha fog. Nyári 
idő van, az éj sötétjét kevésre szabja a 
természet, pirkadni fog a világosság, ellen­
sége a kísérteties dolgoknak.

Amint igy gondolkozva járt-kelt, fá­
radságot kezdett érezni s leült az ágya 
szélére. Tekintete a fegyverterem egyik 
gótives ablakára esett, amely a folyosóra 
nyílt. A holdvilágfénye nagyon halványan 
szűrődött be rajta. Egyszerre csak azt látta, 
hogy a tejüvegek mögött valami árny sur­
ran el. A sötétárny a legszélső ablakhoz 
ér, éppen ahhoz, amely az 5 ágyával szem­
ben áll... Felállott!... Várt!... Hallga­
tózott . . . Semmi nesz! . . Az árny ott van 
az ablaknál. .. Mégsem mozdul... Csak­
ugyan olyan alakja van, mint valami vér­
tezett hősnek... A fején egészen jól 
ki vehette, sisak van.

Ah! Hát ez lesz az! — suttogta. — 
Jöjj, csak, jöjj, nehezen várlak, hiszen te 
szerzed meg számomra a földi üdvösséget.

A sötét árny megmoczczant.

Ltmány kari orc
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is elhanyagoltunk volna. A sza­
márnak is csak jut hivatal, más: a 
dunavecseinek is. Erről törvény 
rendelkezik, részint a kvalifikácziós, 
jészint a mezőrendőrségi. Hogy itt 
minden okos, tehetséges, derék le­
génynek legyen kellő tere és ke­
nyere : arról mi nem gondosko­
dunk. Nem vagyunk mi olyan 
szamarak! Az okos ember gyanús. 
Az ilyen népnek mindjárt ötletei 
vannak.

Szamarak is kellenek! A szamár 
nem ugrik, a szamár lajtorján jár. 
A szamár a türelem és a rend 
képviselője. Ebben ez országban 
szarná-, aki nem — szamár.

A vidéki hírlapírók Debre­
cenben.

Debreczen, ápril 28.
A ki figyelemmel kisérte a deb­

reczeni sajtó magatartását, attól a nap­
tól kezdte, a mikor először jelent meg 
a hir, hogy a vidéki hírlapírók szövet­
kezete közgytiiését városunkban tartja, 
s hogy május hó 26 és 27 napjain fog 
lezajlani, valami csudálatosai tapasztalt.

Ha hire nagy, hogy egy csapat 
diák jön tornaversenyre, valamely gaz­
dasági egylet küldöttei vagy idegenek 
tekintik meg a Hortobágyot, . sőt még 
akkor is, ha néhány bécsi mészáros 
megkóstolja náluk a debreczeni speczi- 
álitást meg a pezsgőt, — lapjainkban 
egyik hir követi a másikat, vezérczik- 
kek keltik fel a hivatalos és nem hi­
vatalos körök érdeklődését

Hát még ha arról van szó, hogy 
Japánországnak két rendkívüli megha­
talmazottja, avagy egy eleven miniszter 
örvendeztet meg félnapi itt tartózko­
dással, no akkor van dolga újdonság-, 
kroki , tárcza — és vezérczikirónak.

De a közönség társas izgatottsággal 
várja a nagy nap dicső hajnalát s le­
nyugodván, az, a megüresedett zsebek, 
napok, hónapok s esztendők múlva is 
még nagyobb űrtől duzzadnak, mint 
ezelőtt.

Ezúttal arról van szó, hogy ha­
zánk vidéki sajtója keressek fel Deb­
reczeni s tartózkodjék két napon át 
nálunk. Nem egyesek, hanem az ösz- 
szeség.

A látogatás, az itt tartózkodás 
annál jelentősb, minél nagyobb fontos­
ságot tulajdonitifhk annak a sajtónak, 
a melyről különösen nálunk igaz az, 
a mit a franczia államférfi mondott, 
hogy az uralkodó, a felső és az alsóház 
után a negyedik hatalom az államban.

Az állam negyedik hatalma tisztel 
meg, illően kell fogadnunk, úgy, amint 
az az állam negyedik hatalmát illeti. 
Az állam negyedik hatalma előtt fo­
gunk bemutatkozni, legvitálisabb érde­
keink parancsolják, hogy e bemutatko­
zás méltó legyen hozzánk, méltó legyen 
vendégünkhöz és olyan legyen, hogy 
vendégünk rólunk helyes és kedvező 
fogalmakat nyerjen.

Talán egy szerencsétlen véletlen­
nek, (Petőfivel) talán nemzedékeknek 
róható fel, hogy minket saját hazánk­
ban alig, vagy igen roszul ismernek, 
hogy letagadják rólunk a legmagyarabb 
erények egyikét, a vendégszeretetet.

Most volna rá alkalom s ugylehet, 
évtizedek alatt sem ismétlődik, hogy 
ezt a balhitet megczáfolhassuk, hogy 
ne csak Hortobágyunkat, hanem váro­
sunk kulturális, ipari és kereskedelmi 
intézményeit is bemutathassuk — s 
hogy mindenről vendégeink utján az 
egész ország értesüljön.

A sajtó eddig még nem tájékoz­
tatta kellőleg a közönséget és szerény 
akkor, mikor a szerénység helyrehozha­
tatlan hiba. A V. H. 0. Sz. megjele­
nése közérdekű esemény s minden deb­
reczeni ember ünnepe.

E soroknak csupán figyelmeztetés 
a czélja s nem arrogálom magamnak 
azt, hogy én javasoljak programmot 
azoknak, a kik azt, ha szerénységüket 
félreteszik, sokkal jobban tudják elké­
szíteni, mint bárki más.

De hangsúlyozni kívánom, hogy a 
vidéki sajtó megjelenő képviselői el­
várhatják, nekünk pedig 1 ígszentebb 
kötelességünk önmagunkkal szemben, 
hogy Debreczenben minden arra hiva­
tott tényező megtegye a magáét, 

megtegye a helyi sajtó, 
megtegyék a hiv italos körök és 
megtegye a nagy közönség.
Elvárjuk!

Dr. L. M.

Néhány szó a „Sporttér“ létesí­
tésének kérdéséhez.

Elemér ebben a pillanatban felegye­
nesedett ..

Figyelt, mintha zajt hallott volna.
— Jön! Megmozdult!... Valami csör- 

ren H... Jól hallom!... Csakugyan csörren, 
újra és újra... Ah, ez nem lehet képzelő­
dés. Kardja csapódott a pánczól hoz... Most 
is... Most is!... Úgy látszik szellem ő 
kegyeim.',H ezzel ad jelt magáról... Talán 
kopogtatásnak tekinti. . . Legyünk udvaria­
sak, adjuk meg neki az illő tiszteletet:

Szabad! — mondá harsányan
Elemér.

A néma csendben viszhangzott a szó 
a Jegy verteremben, de úgy látszik, hogy a 
sötét árny nem hallotta, vagy nem akarta 
meghallani. Újra mozdulatlanul állott az 
ablaknál .. Vár!.. . Vájjon mire? — ejtette 
ez a körülmény gondolkozóba — Elemért.

Csendesen, óvatosan, láhujhegycn ha­
ladt Elemér az ablak felé. Útjában, ahogy 
a homályos teremben hallagt, neki ütődött 
egy pí.nezólrakáanak, amely mcgzörrent.

Elemér megrettent . . . Visszalépett..,. 
Mintha az Milánná! álló árny megmozdult s 
kezével is valami fenyegető mozdulatot tett 
volna.

kérdezte önmagától— Fenyeget ?
Elemér.

Csak azért is bátran ment előre, hogy 
oda férkőzzék az ablakhoz. Ebben a pilla­
natban az jutott az eszébe, hogy hátha 
neki nem is szabad az ágyat elhagyni, 
hanem ott kell bevárni a jövevényt. Hátha 
az a körülmény, hogy ő az ablak felé ha­
tol s esetleg ■ ízzel megakadályozza a hős 
kísértet belépését, meghiúsít mindent . p

Erre a gondolatra Elemér gyorsan 
kész volt az újabb elhatározásra.

— Visszamegyek!
üjS vissza is ment az ágyhoz.
— Itt várom be! Jöjlőn háti suttogta 

magaban. °
Azután mélyen, merően, hosszan né­

zett az ablakra. Az árny ott volt. .. Az 
árny nem távozott . . Elemér pedig újra 
erőt, bátorságot érzett. Eszébe jutott Irén 
az o vedangyala. Reá gondolt, ' arra a sze­
ld leányra, aki most bizonyára érte imád­

kozik s a kivel holnap újra találkozni 
akar hogy boldoggá tegye őt, az édes 
atyját s magát.

(Folyt, köv )

llatner Gyula*

Debreczen, ápnl 28.
A „Debreczeni Újság“ folyó hó 26-án 

megjelent számában olvasom, hogy az ifjú­
sági játszótér, a kerékpáros és tornuegylet 
sporttelepe válságos helyzetbe jutott volna 
amennyiben a legutóbb megtartott vegyes 
bizottsági szemle alkalmával a katonaság 
küldöttei kijelentették, hogy nem szavatol­
hatnak azért, hogy a katonai lövöldéből golyó 
ki ne tévedhessen s így az életbiztonságot ve­
szélyeztesse.

Ezen kijelentés nem annyira megle- 
pett mmt megdöbbentett. Mert ha előállhat 
jövőben az az eset, hogy egy ujoncz kezó-
ib.en-,jMf<tgyver véletlenül elsül s a katonai 
lövöldéből a golyó ki tévedhet, már pedig 
fenn kell állania, mert a kiküldöttek ennek 
ellenkezőjéért nem szavatolnak, akkor ezen 
elet veszély es helyzet már ma is fennáll s 
minthogy a golyó a lövölde baloldalán a 
Fallagra vezető nagy úton keresztül a Le­
veles csárda felé veheti útját csak, itt pedig 
nemcsíik a legélénkebb közlekedés vau, de 
a közönség egy részének kedvencz séta- 
heiye nyilvánvaló, hogy ott sétálni, vagy 
közlekedni lövészet alkalmával életveszélyes. 
Ebből pedig az következik, hogy a katonai 
lövölde berendezése valószínűleg primitiv, 
az életbiztonságnak nem megfelelő és ez 
esetben a rendőrségnek, mint az élet- s va­
gyonbiztonság első őrének, ebbe okvetlen 
be kell avatkoznia s azonnal helyszíni szem­
let tartania, melynek alapján meg kell ál­
lapítania, váljon tényleg előállhat azou es­
hetőség, hogy a golyó baloldalt kimehet-e? 
s ha ez konstatáltatott, akár le«z játszótér 
a kert helyen, akár nem, mint a közön­
ségre eletveszélyes helyzet azonnal meg­
szüntetendő; akár a lövölde b írendezése, 
akar a lövészet beszüntetése által; mert 
ilyen helyzet tűrése vétkes könnyelműséggel 
lenne határos.

De a katonai kiküldöttek által tett 
ilyen kijelentéssel, mely inkább a mai — 
s minden körülmények között megszünte­
tendő, — veszélyes helyzetet tárja fel, oly 

I nagyfontosságu dolgot, mint a játszótérek 
1 létesítése, megakadályozni nem lehet — és 

bizonyára van módja városunk elöljárósá­
gának abban, hogy a katonai hatóságot oda 
kényszerítse, miszerint lövöldéjét akként 
rendeztesse be, hogy abból az életbizton­
ságra a legcsekélyebb veszély se származ­
hasson.

A sport barátai teljes megnyugvást 
találhatnak abban, hogy ezen játszóterek 
létesítésének kérdése oly kezekben van, ki 
maga kaiddal szolgálta a hazát s mint 
szakértő, el tudja bírálni, szabad-e egy jó! 
berendezett lövöldéből golyónak kijönni s 
ha ez az eset fennáll, bizonyára tudja, mit 
kell tenni, hogy ez az abnormis állapot

(Alapittatott 1801. évben) a legrégibb

épü 1 et-üvegeszésí vállalat,
_ , üveg- és porezellánkereskedés

ebreczen, Főtér, a főtőzsde mellett, •---------------------
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megszüntotteMsék s a közönség életbizton­
sága, ha kell, a legmesszebbmenő intézke­
désekkel és minden körülmények között 
biztoeittassék.

Sporttérnek a Nagyerdőn jobb hely 
since, mint a polgári lövölde mögötti tisz­
tás s tekintettel arra, hogy inig az ifjusáá 
a torna- és korékpáregyletek a sportteret 
csakis a délutáni érákban veszik igénybe, 
a katonai lövőgyakorlatokat pedig kis jó 
akarattal a reggeli, illetve délelőtti órákra 
lehetne áthelyezni, minden veszély ki volna 
zárva anélkül, hogy ez által a katonaság 
érdekei a legcsekélyebb sérelmet szen­
vednék.

A tiszt urak lövőgyakorlatainál pedig 
absolute semmi veszély som lehet, lévén 
azok sokkal gondosabb úri emberek s jobb 
lövők, semhogy félre lőj jenek.

Mindezek után remény éljük, hogy a, 
sporttér a kért helyen mielőbb létesülni fog.

Sportbarát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. -

Az Adria adómentessége ma is 
erős vitát provokált. Személyes élű 
támadások röpködtek, melyek felszól la 
lásra késztették Hegedűs minisztert, sőt 
Széli Kálmánt is. Már az ülés elején 
is történt feltűnést keltő dolog: Zichy 
Aladár gróf interpellátiót jelentett be 
Pirkler egyetemi tanár ügyében, aki 
állítólag megtámadta előadásában a ha­
zát és vallást. Ez azonban az ülés vé­
gére jutott.

Az Adria-vitában ma Farkasa nép­
párti után Rakovszky István támadta a 
szakaszt, aztán a „ Közgazdasági tevé­
kenységű férfiakat.“ Megtámadta a füg­
getlenségi pártot, avval gyanúsítja, hogy 
az nem vett részt kellő lélekkel a vitá­
ban. Ezt a vádat Győry Elek, a párt 
alelnőke energikusan visszautasította, 
rámutatott, hogy a párt állást foglalt a 
javaslat ellen.

Zichy János gróf arról szólt, hogy 
magán körökben sokat suttognak arról, 
mi összefüggésben van a javaslat a 
választásokkal Erre Hegedűs és Széli 
kijelentették, hogy a szerződésre sem­
miféle befolyást nem gyakorolt a párt­
érdek. A miniszterek felszólalása hosz- 
szabb szóharezra adott okot, melyben 
kívülük részt vettek Major Ferencz, 
Rakovszky István, Z'chy János gróf.

A vita gyűlés tovább folyt. Beszélt 
a rákász ellen Molnár Jenő, Kubina 
János, Páder Rezső.

Egyebekben az ülésről szóló rész­
letes tudósításunk a következő:

Elnök Perced Dezső 10 érakor nyitja 
meg az ülést.

Interpellátiós könyvben Zichy Aladár 
gróf interpollátiéja van bejegyezve Pirkler 
vryula egyetemi tanár ügyében.

Széli Kálmán miniszterelnök: Két. tör­
vényjavaslatot terjeszt be a honvédelmi mi­
niszter nevében és képviseletében : az egyik 
a,Jf*bér emelés folytán keletkezett tulkiadás 
P hitelének megszavaztatásáról; a másik a 
nép föl kelők ellátásának tulkiadáaairól szól.
___Napirend : Adria törvényjavaslat.

karkas József: Beszédének elején bi- alják. Nem fogadja el a 27. S-t. (É1 jenzés 
zonyitja azt, hogy a néppárt nem antisze- balról) 
mita. Erre nezve egy példát is hoz, kerü­
letében egy Klein Hermann nevű földhöz
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ragadj szegény zsidót megakartak adóztatni, 
a kit ő mentett meg. Az Adria javaslat 
szerinte csak táp az antisemitisums terjesz­
tésére. Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Rakovszky István: Á ma egymással 
küzdő merkantil és agrár mozgalom fejte­
getésevei kezdi beszédét. Konstatálja, hogy 
a merkantalismus elnyeli az agrár törekvé­
seket. A hatalmasok kezében összpontosul 
a tiszteseegtelen munka gyümölcse. 8 ez a 
tisztoségtelen munka áll itt fel a képviselő- 
házban, hogy az ellenzéknek oktatást adjon, 
tisztességről, úri modorról. Szeretne egy kis 
iparost látni, ki 14 százalékos haszonra 
dolgozik. Hivatkozik a gazdag nemesség, 
papság önzetlen ténykedésére, a franezia

Hegedűs Sándor kereskedelmi minbz- 
ter: Tegnap Major, ma Zichy János gróf 
oly gyanút emlegetett, mintha »>. javaslatra 
nem engedett módon gyakoroltak volna 
befolyást. Major beszélt pártkasszáról, Zichy 
gróf sutt; gáaról. Kijeleni, hogy a javaslatra 
nem gyakorolt befolyást, sem pártérdek, 
sem személyes befolyás, valamint az 5 tet­
teire e hangok sohasem folytak be.

Zichy János gróf kijelenti, hogy ő 
nem gyanúsított: csak arról beszélt, hogy 
miről beszélnek.

Seéli Kálmán miniszterelnök: Major 
Ferencz bizonyos gyanúsító szándékkal 
beszólt, anélkül, hogy gyanúsítani akart 
volna, Zichy gróf pedig most gyanúsító 
suttogást emlegetett, anélkül, hogy közös­

forradalomban 1794-ben, Magyarországban ! eéget vállalna velük. Pedig ha már ide 
1848-ban. Hadd jöjjennek elő azok a mer- hozza, hinnie is kell azt. Különben nem
kantil urak s mondjanak le nagy kenézük­
ről 1 De ők csak ott tudnak érvényesülni, 
a hol előjogokat lehet szerezni.

Az Adria adómentessége nemcsak ha- 
zafiatlan, de határozottan egyéni érdekeltség 
színezetével bir. Az Adria nem élvezett 
adómentességet a múltban s nem élvezte azt

szabad előhozakodni vele. (Helyeslés jobb­
ról.) Kijelenti határozottan, hogy ez a szer­
ződés pártérdekkel semmiféle összeköttetés­
ben nincs. A szóló sohasem beszélt az 
Adria egyetlen emberével sem. A gyanú­
sítást visszautasítja. (Helyeslés jobbról.)

Major Ferencz kijelenti, hogy csak a
más társaság sem. Baross Gábor a Lloyddal j ferde látszatot említette, melyet a válasz- 
kötött szerződésben nem terheli meg az tások közelsége ad ennek az ügynek.
országot, sőt ellenkezőleg előnyöket biztosí­
tott az országnak. Kérdi a kereskedelmi, 
de különösen a pénzügyminisztert, hogy 
tudja összeegyeztetni egyetemleges adózta­
tási elvét — az Adria adómentessegével. 
Kimutatja, hogy ebből az országnak óriási 
kára lesz. Nem szavazná azt már meg, az 
1848. t.-czikk alapján is, mely az arányla- 
gos és egyonleges megadóztatást mondja 
ki. Szemrehányja a 48-as és Kossuth párt­
nak, hogy mikor e kérdésben épen a 
nagy Kossuth Lajos alkotásának megvédó-

Rakovszky István: Itt a miniszter- 
elnöknek kifogása van az ellen, hogy itt 
suttogást hoznak fel, fordult volna a keres­
kedelmi miniszterhez, aki egy neki elmon­
dott suttogást a Ház elé vitt. (Zaj.) Vissza­
utasítja a miniszterelnök ama szavait, 
mintha ő élczből is gyanúsítana valakit.

Seéli Kálmán miniszterelnök kijelenti, 
hogy nem Rakovezkyra értette szavait. A 
azabadelvüpirt nem tűrte el azt a bizonyos 
rossz és megengedhetlen éleset, mert az 
illető képviselő expiált érte. (Helyesléssérő! van szó, az a hazafiasnak feltűnni sze 

rető Kossnth-párt kivonja magát a vitából í jobbról.)
s bitangul engedi veszni Kossuth Lajos Zichy János gróf nehány szava a táningei! veszni Kossuth Lajos 
nagy müvét. Kérdi a közgasdasági bizottság 
tagjait, miért nem szólalt fel hazafiasságuk, 
lelkiismeretük e törvényjavaslatnál P Mert 
neki a kis úri felfogásával, mindjárt feltűnt 
ennek igazságtalansága s meg nem állhatta, 
hogy a legradikálisabb eszközökkel ellene 
ne küldjön. Határozati javaslatot terjeszt 
be, melynek alapján mondja ki a ház, hogy 
e 27. §.-t nem fogja megszavazni.

Györy Elek: Visszautasítja Rakovszky 
ama vádját, mintha a függetlenségi párt 
kivonná magát a vita alól. A vita folyamán 
elhangzott függetlenségi beszédek azt hiszi 
elég tanúságát adták annak, hogy a párt 
határozottan ellene foglal állást, a mit kü­
lönben a szavazás fog intenzivebből bizo­
nyítani. Azt hiszi, nem volt jogos a vád, 
— mert szép ha a néppárt a közteher \ i- 
selóet megvédi s ily jogtalanság ellen sikra 
száll, — de majd meglátjuk, amikor a kö­
zös ügyekről, kvótáról lesz szó, mennyire fog 
helyt állni.

Försfei• Ottó: Ott leszünk akkor is. 
De most ti jöjjetek.

Endrey Gyula: Nem fogunk komman­
dóra beszólni.

Förster Ottó: Hát beszéljetek kommandó 
nélkül. (Derültség.)

Zichy János gróf: Azok után, amiket 
Rakovszky mondott, neki kevés mondani 
valója van. Határozottan tiltakozik Magyar- 
ország ily erőszakos megtorheltetéso ellen. 
Hogy akkor, amikor épen az Adria benfen- 
tesei és birtokosai dúskálnak a vagyonban, 
akkor annak nagyobb hasznát az ország 
szegény polgárainak vérrel szerzett filléreire 
alapít ják, — ez képtelenség. Ez a törvény- 
javaslat, úgy látszik, amint a suttogások 
beszélik, csak a közelgő választásoknak jó, 
melyekre pénzre van szükség. Elérkezettnek 
tartja, hogy az összeférhetetlenséget revidi-

Molnár Jenő fölemlíti, hogy számos 
parlamenti tagnak van Adria részvénye.

Rakovszky István : Kik azok P
Molnár Jenő: Megnézheti akárki a 

törvényszéknél. Ez nem titok. Kéri a minisz­
tert, ne ragaszkodjék mereven a szerződés 
betűjéhez és fogadja el aa ellenzéktől aján­
lott szükséges módosításokat. A szakaszt 
nem fogadja el.

Kubina János nem fogadja el a 
szakaszt.

Kubinyi után Páder Rezső, majd 
Visontai beszéltek hosszasabban.

Végül gróf Zichy Aladár a következő 
interpellátiót intézte Wlassics Gyula kul­
tuszminiszterhez :

Van-e tudomása a t. miniszter urnák 
arról, hogy a „Hazánk“ caimü napilap 
tegnapelőtti számában Pirkler Gyula egye­
temi tanár úrról azt irta, hogy 5 egyik 
előadásában azt mondta volna: Az én 
czélom az, hogy az önök szivéből az ilyen 
kicsinyes fogalmakat, mint & haza, nennet, 
kiirtsam és hogy a nevezett tanár ur szerint 
a vallás az emberi butaságnak és korlá­
toltságnak megnyilatkozása.

Akár van, akár nincs tudomása a t. 
miniszter urnák ezen közleményről, szándé­
kozik e vizsgálat tárgyává tétetni, hogy 
Pirkler ur csakugyan mondotta-e a neki 
tulajdonított szavakat vagy ezekhez hason­
lókat és ha igen, holyesli-e azokat vagy 
szándékozik-e ellene egész erólylyel fellépni, 
hogy az egyetemen ilyen haza, trón és vallás 
ellenes tanok ne hirdettethesacnek.

A miniszter egyelőre nem válaszolt a 
hozzá intézett interpellátióra.

„Bika szálloda" Van szerencsénk a n. é. közönséget arról értesíteni, hogy üzletünkben a mai naptól
fogva Auber- piOAgypu megnevezésű valódi franezia pezsgő nagy üvegenként 
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Franezia likőrök cnieíití“’íuneHeSec til,zt6lettel Bika szálloda üzletvezetósége.
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A politika kulisszái mögül.
Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, ápril 27.
Az Adri' végső óráit óli. Most dol­

gozzák rovg a 27-ik szakaszt, a javasolt 
Achilles-sarkát, a szubviBCMÓt és az adó­
mén tességot. Aztán ha ennek vége lesz, 
elül H ih r, elcsendesül a táj. Talán, mire 
e sorok napvilágot láttak, vége is lesz az 
egész Adi ia-Iíompanynak, d ; a jöi ő héten 
bizonyosan befőj zik és az elnök enunciá- 
ciój* után, hogy u javaslat megszavaztatott, 
föl fog hangzani jobbról a stereotyp „éljen*, 
mig balról annál viharosabban felel majd rá 
a gúnyos „ltoch\u

Égy időre tehát csendes lesz a táj, s 
a nagyterem ismét ásítani fog néhány apró 
javaslat leuiorzsolása akti. De az csuk szél­
csend a vihar előtt Pandatus szelenczóje 
nyilatkozik n ár, sikongató szellők dugdossák 
ki belőle fejüket. Huj, microda orkán lesz 
ebből ha kiszabadulnak. Fékovc szetten fog 
tombolni az „összeférhetetlen'. kK csatakiéit ása. 
Hiába biresztelik, hogy gyönyörűen meg­
állapodnak, nyájasan megegyeznek és lősze­
reinek. En látóra a folyosón, a Ház előtt 
összeverődő képviselő csoportokon, hogy 
micsoda vihar dúl a keblekbn, hogy szo­
rul ökölbe a kezük, kipirul az arezuk.

És ne higyjv senki, hogy ezsk a „meg­
jelöltek“ düböngenek. Oh, nem! Az ellen 
zék is elégedetlen. Valami rosszat sejt, 
valami nem tetszik, valami miiltha büzleuék 
Dániában.

Egy neves ellenzéki politikus mondta 
a következőket:

Különös, nagyon különös, hogy a 
kormánypárt valósággal ráliczitált az ellen­
zőkre. Níi csak a senyvedő, beteg testrészt 
akarnék operálni, ők az egészséges részt is 
ki akarják vágni. . Mi csak a kis ujját 
kértük, ok az egész kezet lemetszik, csinál­
tak uj kezet, mint az a bizonyos zsűri, de 
ha vizsgáljuk, oda lyukadunk, bogy ez az 
uj kéz csöppet se különb réginél. 
Árverésekéül láttam ahoz hasonló jelenetet, 
amit most a kormánypárt produkál. A sok 
hiéna közé egy becsületes, idegen árverező 
keveredik. Á család egy jó barátja, ki 
mogakarja menteni a drága ereklyéket. A 
vén rókán összenóznek. De iszen nem fogsz 
te innen semmit elvinni. Az idegen ígér 
50 freut, a hiénák ralicxitálnak öl-re Az 
idegen ígér hatvanöt, a szövetkezet felel rá , 
hatvanegy ! Százat igér az idegen de sz ! 
összetartó ellenfél ezáaegyre veri fel az árát 
és végre is minden minden a hiénák kezébe 
kerül Akkor aztán szóba állnak az idegen­
nel és busás ráfizetés mellett eladják as ; 
erekijok t az idegeneknek. így csinált a j 
kormánypárt is. Rali ezit Ugatott az ellen 
zdkre, még olyan dolgokban is, melyeknek ' 
semmi közük az inkompatibilitáshoz, mint j 
pl., hogy az ügyvédltépviselőknek nem ' 
szabad kliensük érdekében a minicztrnél 
közbenjárni, ha teszem más bíróságot akar \ 
dob gáltatni (persze a Lloyd-klubban szóba i 
állott tarok mellett könnyebb ezt kicsi­
nálni) és jó szerencse lesz, ha a nagy ütkö- I 
zetben nemeslelküleg lemondanak az ilyen ' 
portokról, lemondanak csekélyke honoráriu­
mért, a k nriai bíráskodás mellózéséért. És 
így újra pártbiróság fog dönteni az össze 
férhetetlenek mandátuma felett. Erre pedig 
nagyon szop tapasztalataink vannak a 
múltból.

Nem fejezhetem be soraimat a nélkül, 
hogy ide ne írjam egy újságíró barátomnak 
az anekdotáját. A választásokról beszél­
gettünk.

— Furcsa lesz ezekkel a szigorú tör­
vényekkel boldogulni, mondád társaság egyik 
'agja. — Vesztegetés eddig ia volt., ezután 
is lesz. Csakhogy akkor mindenki a maga

részére vesztegetett és pedig titokban. Most 
as idlerf le részére fog vesztegetni, még 
pedig tanuk előtt, hogy ráhúzhassa a vizes 
lepedő:.

Mire azt mondja az én újságíró 
barátom:

O’youforraán lesz ez, mint az egy­
szeri szamát verseny. Az a szamár lett volna 
a győztes, amelyik később étkezik be. Ott 
állt a két versenyző, de lovagjaik nem 
akartak felülni. Induljon a másik előbb. 
Már-már az egész versenyből semmi se lett, 
mikor arra jön egy rendőr. Megérti a baj 
okát s arra mosolyogva lép a két versenyző 
paraszthoz s valamit súg a fülükbe. Mintha 
puskából lőttték volna ki őket, nosza fel­
kapnak a szamarakra b őrült vágtatássa] 
iparkodnak egymást megelőzni.

— Vájjon mit súghatott nekik ?
— Semmi különöset. Csak azt, hogy 

mindegy'h üljön a másik szamarára.

Debreczeni Üjság.

VIDÉK.
Nyíregyházai nagykereske­

dőből ingvasald. Nem is olyan régen 
nagy szerepet játszott a nyíregyházai tár­
sadalmi életb n Rosenthál Guszti, aki a 
Grosz L H. üzletét vette át, nagy lábon 
élt és százezrek birtokosa volt. A fény, a 
pompa elúszott s Rosenthál Guszti az új­
világba hajózott, ahol uj életet kezdett. 
Amerikai levelezőnk mai postával érkezett 
tudósításában most azt irja nekünk, hogy 
az egykor dúsgazdag kereskedőből Ameri­
kában ingvasaló lett s ezzel jelenleg New- 
Yorkban heti hat tallért keres.

Végzetes tréfa. Bolond tréfájának 
szomorúan adta meg az árát Miklósán 
Fioro, zííbélczi parasztgazda. Az istállóban 
fadarabot aggatott a mestergerendára, arra 
ráhúzta vadonatúj szűrét és cseperke-kalap­
ját, azután bekent a szomszéddal az asz- 
szonynak, hogy az ura felkötötte magát A 
menyecske kétségbeesetten sírásra fakadt s 
úgy várta a csendőröket, mígnem elnyomta 
az álom. Éjféltáján azután oda somfordáit 
hozzá az ura. A menyecske azt vélte, hogy 
kisértetet lát s akkora rémület ejtette meg, 
hogy elállt a szava. Azóta egy szót sem 
tud ejteni ; megbénult a nyelve. Miklosán- 
nal, rósz tréfája miatt, alighanem a,bíróság 
bánik még el.

Véres árverés.
— Baját tudósítónktól.—

Nádas községnek 480 hold szántó és 
370 hold kaszáló földje van, melyet a köz­
ség lakosainak szoktak bérbe adni, A mait 
évben azonban oly csekély árt adtak a 
községi lakosok a bérletért, hogy az elöl­
járóság szükségesnek tartotta árverés utján 
bérbe adni a földeket s erről a szomszéd 
községek lakosait is értesítették. A teg­
napelőtti napra volt az árverés kitűzve, a 
m lyre, mint nekünk írják — a szomszéd 
községekből is igen sokan jelentek meg.

Á nádasiuknak nem tetszett ez a 
dolog, — mert, mint később kiderült, ismét 
összebeszéltek, hogy a föld bérletet leszo­
rítják. — elhatározták, hogy ha a szomszéd 
közsögbelink az árverésen rájuk Ígérnek, 
meghiúsítják az árverést. így is tettek. A 
mint az első révnél megütötték a dobot, 
Turfit Imre nádaei lakos csak felényit 
Ígérte a kikiáltási árnak, mire azután Szabó 
cxndrás torbágyi lakos a kikiáltási áron i 
fölül ígért. Erre kitört a harag a nádaaiak- j 
hói, megrohanták az idegeneket, kik egy j 
id«ig védték magukat, de a a túlerőnek j 
engedve, megfutottak, hátra hagyva Tornics

Lázárt és Vári Imrét, kiket a lázongó tö­
meg úgy megvolt, hogy kocsin kellett el­
szállítani őket is még azon éjjel mind a 
kettő meghalt.

Mialatt a tömeg egy része az idege. 
n«k elűzésével foglalkozott, addig a másik 
rósz a jtilenvoit elöljáróság! t-gokat támadta 
meg, Biczók Mihálz bírót és Hódi Feiencz 
községi pónziárnokot ennyira összeverték, 
hogy fölgyógyulásuk alig remélhető. A 
csendőrség még az nap megérkezett a 
helyszínre s a főszolgabíró utasítására el 
fogták a. felbujtókat éa a verekedés kezde­
ményezőit. Az eset nagy izgatottságot 
keltett a környéken, a főszolgabíró és 
vizsgálóbíró a helyszínen vannak.

TÖRVE :imZÉS. 
§ A braganzai herczeg vál­

tója. (Távirati tudósítás.) Nagy fölt fi - 
neat keltett annak idején az a váltó­
hamisítás miatt emelt büntető panasz, 
atnehlye! Ferencz József braganzai 
herczeg, a fiatal huszárhadnagy fordult 
a budapesti törvényszékhez. A herezeg 
az ismert uzsorást Varga Antalt és 
Lukács (Lefkovies) Mátyás pénzágonst 
jelentette föl. Kettőjükkel pénzügyi 
operácziókba bocsátkozott s a jó alkal­
mat felhasználva, a jedes finanozierek 
nagy vásárt akartak csapni. Azon kez­
dették, hogy a bérez égnek egy eredeti­
leg 4000 koronáról szólott német szö­
vegű váltójából 40.000 koronát fabri­
káltak, ami n.nn is valami nehezen 
ment, mert csak a Vier szóhoz a zieg- 
szótagot kellett odabamisitaniok. A vád­
lottakat, noha tagadtak, a törvényszék 
bűnösnek nyilvánította és Varga 3 évi, 
Lukácsot 2 és fél évi fegyházzal súj­
totta. Mind a ketten fölebbeztek s az 
ügyet ma tárgyalta a királyi tábla 
Bakos biró elnöklése és dr. Devich 
biró előadása mellett. A vádlottakat 
dr. Weisz Sándor és dr. Weisz Ödön 
ügyvédek védték. ítéletet ma aligha 
hoz a másodbiróság. — Tudvalévő- 
lég időközben az is kiderült, hogy 
Varga egész rakás váltót hamisított a 
braganzai herczeg nevére, a melyek 
tekintetében külön bünvizsgálat folyik. 
A tárgyalást szerdán folytatják.

§ Hamis bűnjel. (Fővárosi tudósí­
tónktól ) Hamisított bűnjel alapján még a 
múlt esztendőben egy szentesi földmivel í 
tilos mag szállításával gyanúsította Mauthner 
Ödön magkereskedőt. A ezég indítványára 
a mintát megvizsgálta a mag vizsgáló-állomás 
és kiderült, hogy egészen másak annak 
vegyi alkatelemei, mint a Mautbnertől való 
küldeményekéi. Do a vetés színhelyén meg­
ejtett szemle is kétségen felül konstatálta, 
hogy a gyanúsításhoz használt mintát rossz- 
akaratukig meghamisította valaki. E kiderí­
tett tények alapján Mauthner Ödön az 
ismeretlen hamisítók ellen büntető följelen­
tést tett a bíróságnál. Az ügyet ma tárgyalta 
dr. Csáder Gusztáv biró, de Ítéletet ezúttal 
nem hozott A királyi ügyészi megbízott 
indítványéra ugyanis a biró, tekintettel a 
felmerült tényállásra, szükségesnek tartotta 
a nyomozás folytatását és ennek megejtéso 
végett áttette az iratokat a királyi 
ügyészséghez.
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Lóverseny Debreczenben.
Az első nap eredménye

Az a ángy közönség, moly a debre­
czoni lovaregylet által rendezett lóverse­
nyeket ma végignézte, tapasztalhatta, hogy 
a lovaregylot mindent elkövet versenyei 
érdekében. Ma már nem láttunk matcsokat, 
hanem volt olyan futam is, melyben 10 
telivér állt ki a starthoz. A mindenütt 
látható ügybuzgó titkárról az általa meg­
jósolt jó időben csak úgy folyt a verejték 
s tudatában annak, hogy jó munkája jól 
is sikerült, megelégedetten járt-kelt. — 
Engeseer József titkáron kívül jó napja 
volt Szemero főhadnagynak is, ki 3-szor 
loxagolt el a bírói páholy előtt, mint 
győztes. Meglepetésben sem volt hiány, a 
III-ik futamban Br. Szentkereszty, lova 
Peninsular 17-ezeres pénzt juttatott a benne 
bízóknak, de a legnagyobb meglepetés az 
volt, hogy a Geist istálló egy versenyt sem 
nyert. A versenyek lefolyását az alábbiak­
ban adjuk :

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 ko- j 
róna az elsőnek, 200 korona a második­
nak. Táv. : 1600 méter. Futott 8 ló, me- í 
lyek közül első lett Liptay Béla ur 
Convictorja, (lov. Szemere) ; második Bájos, i 
Tot. 5 : 8.—10 : 16.

II. Debrececn szab. Icir. város dija. j 
100 drb. cs. és kir. arany, melyből 90 
arany a győztesé, 10 arany a második 
lóó Táv. : 2000 méter. Futott 6 ló. Első 
lett Csiszár István fh. ur Midnigthje, (lov. 
tulajdonos) ; második Morqó. Tot. 5 • 26 —
10 : 53.

III. Hortobágyi dij. 1500 korona 
az elsőnek, 200 korona a másodiknak. Táv. 
1600 méter. Futott 4 ló. Első Br. Szent- 
kereszty Pál ur Peninsular ja, (lov. tulaj­
donos) ; második May's Slave. Tot. 5 • 86 
—10: 173.

IV. Eladó verseny. 1200 korona az
elsőnek, 200 korona a másodiknak Táv 
2000 méter. Futott 4 ló Első Liptay Béla 
ur Palogója, (lov. Szemere) : második 
Erdész. Tot. 5 : 7. 10 : 15.

V. Hadseregi gátverseny. 1000 korona 
az elsőnek, 300 korona a másodiknak, 100 
korona a harmadiknak. Táv. 2400 méter, 
hűtött 10 ló. Első lett Koller Ede fh. ur 
Maiiönigje, (lov tulajdonos) ; második j 
Lübeck, harmadik Solnró. Tot. 5 : 22. - i 
10 i 44.

'I Ehdnk akadályversenye. 1000 ko­
rona az elsőnek, 200 korona »‘másodiknak. : 
láv. 3200 méter. Futott 3 ló. Első Liptay | 
«eia ur Lazsiása, (lov. Szemere) ; második | 
Hírt cheap. Tot. 5 : 8. 10 : 17.

II. nap, április 28-án.
• , A második napi programra még többet i 
if*-»«“ az ele^i már csak azért is, hogy 
0 „ adogatott ló fog indulni s az első napi 

győz eacket aligha nem le is főzik a - j 
lutásban. Lobot, hogy a Geist istálló kikö- I 
zoru í a csorbát, mely az ő népszerű i 
ressen esett s igy az ő lovaiban bizókat 

1 pótolui fogja ar, első napi veszteségekért, j 
A második napi verseny megbeszélő- j 

unket az alábbiakban adjuk:
. J., Nyeretlenek versenye nyitja meg a j

második napot, melyben a 16 indulásra kő- 1 
/ ezett között Gracilis bírja bizalmunkat.
( gve8zélye8ebb ellenfele Totjana lesz.

I .. . Pbtalisateur-vers(ny 8 nevezettje 
Közt Díva mellé állunk s a Geist-istállónak 
adunk eaelyt.

III. Nyulasi gátverseny sorsát Elluczi
1! H ;ep1naP1 Sjoztos Maikönig intézik el egymás közt.
fr Hadseregi akadályversenyben nekünk 
VnP.. Harald tetszik legjobban, de ha 

ai ónig itt indulna, a versenyben vélemé­
nyünk szerint ők finiseinek.

\ I. Vigasz-verseny 69 nevezettje közt 
Hi^nt — ha itt indulna — ajánljuk foga­
dásra, másodsorban, daczára a tegnapi vere­
ségnek Ex-Lcx mellé állunk.

Tipjeiuk a második napra a következők : 
I. Gracilis — Totjana.

II Diva — Geist-istálló.
III. Elluczi —- Maikönig.
IV. Kong Harald — Maikönig.
V. Pattogó — Contrás.

VI. (Diva) — Ex-Lex.

HÍREK.
Éjjeli póita.

X Munkácsy özvegye Buda­
pesten. (Éjjeli express tudósítás.) Mun- 

j kácsy Mihály Özvegye Budapestre érke­
zett, hogy férje, néhai Munkácsy Mihály 

I halála évfordulóját itt töltse a megboi- 
! dogul t sir ja közelében. Munkácsy 

Mihályné barátnőjéhez, Föidváry Emmá- 
i hoz szállt és ma felkereste férje sírját 
i a Kerepesi temetőben.

X Két újságíró halála. (Éj- 
! jpli express tudósítás.) — A magyar 

újságírásnak két halottja van Az egyik 
I Székely Andor, az „Egyetértés“ belső 

dolgozótársa, aki már régóta beteges­
kedett s ma éjjel 22 éves korában 
meghalt. A nagytehetaégü fiatal embert 

; sokan szerették, becsülték és siratják 
! elhunytát. A másik elhunyt újságíró 

Albrecht Áldor Ármin, a Magyar Ál­
lam munkatársa, aki özvegyet és öt 
árvát hagyott hátra. Holnap" délután 
öt órakor temetik Damjanics-utcza 34. 
számú gyászházból. Midőn gyászjelen­
tést adtak ki a Budapesti Újságírók 
Egyesülete, az országos^ Pázmány egye­
sület és a Magyar Állam szerkesz­
tősége.

X Az algíri zsidók uj ru­
hája. (Éjjeli express tudósítás.) Begis, 
Algír vár'os hírhedt antiszemita polgár 
mestere legújabban elrendelte, hogy az 
ottani zsidók, akik tudvalevőleg arab 
módra öltözködnek, ezentúl európai vi­
seletben járjanak. Ezen intézkedését 
azzal indokolja, hogy a zsidók az ösz- 
szes franezia polgári jogok élvezetében 
lévén, nem járhatnak olyan ruhában, 
mint a benszülöttek, akiknek semmi 
jogaik ninesem k. A gyakori zsidóüldö- 
zéseket szerinte épen az idézi elő, hogy 
a zsidók a többi frauezia polgárok ru­
házatától teljesen elütő viseletben járnak.

X Eltűnt. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Szentkirályi Béla fővárosi malom­
alkalmazottnak eltűnt u felesége, Sehrei­
ner Gizella. Az asszony Fehérvári-ut 
949. számú lakásán eltűnése előtt leve­
let hagyott hátra a férjének é-s ebben 
megírta, hogy betegsége annyira elke­
serítette, hogy megunta az életét és a 
Duna hullámai közé menekül. A férj 
bejelentette az esetet a rendőrségen, a 
hol megindították a nyomozást.

Laufenauer tanár maghalt.
— Távirati tudósítás. —

Innét nagy gyász érte a magyar 
orvostudományt. Alig pár boté, hogy elte­
mettük Fodor pro fősz őrt és nv< délelőtt 
hirtelen meghalt Laufenauer Károly az 
ideggyógyászat nagyhírű tanéra. Az elhunyt 
tudós meg csak ötvenhárom éves volt. Erős 
egészséges szervezetű ember volt, aki nagy 
buzgalommal és fáradhatlauul dolgozott és 
az orvostudományban világhírre tett szert. 
Ma reggel felkilencz órakor hirtelen rosszul 

I lett és bár a gyorsan odahívott orvosok 
minden lehetőt, elkövettek, Laufenauer agó- 

j niá.ba esett és doli 12 fél órakor mogha.it. 
Temetése valószínűleg hétfőn fog vógbe- 
menui Váezi-uteza 36. szám alatti lakásáról.

Életrajzi adatai ezek:
Laufenauer Károly orvos, született 

Szókeefehervártt, 1848-ban. Gimnáziumi 
tanulmányait szülővárosában, az egyetemet 
Budapesten végezte. 1873-ban nyerttel as 
orvosi és sebószdoktori, val uniat a szülész- 
mesteri oklevelet és 1876-ig a budapesti 
magán elme- és ideggyógyintézetben volt 
alkalmazva mint segódorvos, majd 1877-ik 
évet egyetemi utazási ösztöndíjjal külföldön 
töltötte és Bécsben Maynert klinikáján 
agyszövettannal, Berlinben Weetphal klini­
káján pedig ideggyógyászattal foglalkozott.
1878-ban a lipótmezei elmegyógyintézetben 
mint másodorvos nyert alkalmazást és 
ngyanazon évben egyetemi magántanárrá 
lett. 1882-ben az újonnan rendszeresített 
elmekór- és gyógytaui tanszékre nyilvános 
rendkívüli tanárrá nevezték ki. Nyilvános 
rendes tanárrá 1891-ben lépett elő és 
ugyanezen, alkalommal tanítási jogosítványát, 
az idegbajokra is kiterjesztették. Tagja 
volt több bel-és külföldi tudományos társa­
ságnak: a magyar tudományos akadémia 
1892-ben levelező tagjának választotta. 
Irodalmi munkássága az agyvelő ép- és 
kórszövet-tariára, a klinika elmegyógyá­
szatra és idegbetegségekre terjed ki. Ma­
gyar, német és franezia nyelven száznál 
több értekezést és tanulmányt irt.

SZÍNHÁZ.
A párisi rongyszedő czimszerepé- 

ben láttuk újra Szathmáry Árpádot, a Víg­
színház kitűnő művészét Zsúfolt ház kö­
zönsége gyönyörködött művészi alakításában, 
amely mély hatást tett a közönségre. Nőm 
volt olyan felvonás, amely után tüntető 
lelkesedéssel ne hívták volna a lámpák elé, 
sőt akárhányszor nyílt jelenésben zúgott fel 
lelkes porczekig tartó tapsvihar, lakács 
Mariska a Didier Mari rokonszenves szere­
pében keltett figyelmet. Gondosan kidolgo­
zott alakítása nem maradt hatás nélkül. 
Jelentékeny részűk volt az est sikerében 
Bankának, Odrynak, Breznay Annának, 
Pávay Ilonkának és Ifj Szathmáry Árpádnak.

^OLDSTblN

Debrecsen,

Uj operett. A jövő héten pén­
teken uj operett kerül bemutatóra, 
amelyet ifj. Bokor József a Kis alamuszi, 
Kuruczfurfung utó. szerzője irt. Az uj 
operett czimo Napfogyatkozás s először 
az A bérlők kapják.

Heti műsor. Hétfőn B bérletben : A 
görög rabszolga, operett. Kedd, n C bérlet­
ben : A kormvillei harangok, operett. Szer­
dán A bérletben: Cyrano de Bergerac, ro­
mantikus színmű. Csütörtökön B bérletben: 
Házasság gőzerővel, vagy örökölni fog, színmű. 
Pénteken C bérletben C aralie és torsa, bo­
hózat Szombaton A bérletben : Napfogyat- 

1 hozás, operett. Vasárnap délután Ocskay 
1 br igadér oz, uzinmü ; este: B bérletben : 

Napfogyatkozás, operett.

MbsajÜUtt Meg, begy a roew mduar sieríat, «roMrtele* nálkül kémrtlt molh'vuő s:............
betegség okeedja; » ti eeeket kerülni «karja, raellfUa* bevásárlása ciíljáixj! fordul ■

*•** Karolina arrow elieiaoróeben réeseeült Kled Magvar MeUfüsrt-gyáráhoe, (Debrecneu, >V ,-i

3Ä:t’XSÄiiä melifaző-különlegességeket J2S
legreadelések (vidékre is 6 óra alatt készüllek. k*ph irjegyatk ingyen á, w-,
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Bölöny József Debreczen- 
ben. Bölöny József, a kolozsvári nemzeti 
színház volt intendánsa, a magyar színé­
szet kitűnő barátja nejével együtt Debre- 
czenbe érkezett. A Bölönyi pár Debreczen 
előkelő társaságának igen szívesen látott 
vendége.

Komlóssy Emma — Iris. Színtár­
sulatunk uj sznbrettje: Komlóssy Emma 
holnap este a Görög rabszolga operettben 
Iris szerepét fogja eljátszani. A közönség 
bizonynyára nagyobb érdeklődéssel néz a 
kedvelt operett előadása, de különösen az 
elé, hogy Komlóssy Emma mint játsza el 
ezt a par-forcze subrett szerepet.

Debreczeniek Amerikában.
Saját tudósítónktól.

Netv-York, április 17.

Messze idegenből, az újvilág egyik 
világhírű városából, New-Yorkból irok 
levelet. Debreczeni ember vagyok, lelkem, 
szivem odavonz s jól esik már az is, 
ha egyet s mást elmondhatok a debre- 
ezenieknek azokról a debreczeniekről, 
akik odahagyták a mi büszke metropo­
lisunkat, a magyarság áldott fészkét s 
tengeren túl, itt az újvilágban keresik 
kenyerüket. Az édes otthon boldogabb 
életét ebben a világvárosban nehéz 
munkával váltották fel.

Mert itt sok olyan ember dolgozik 
most, aki otthon Debrecenben gondta­
lanul szeretett élni vagy pedig önhibá­
jából felhő tornyosult feléje s a követ­
kezmények elől itt keresett munkával 
menedéket.

Sokan fognak emlékezni Debre- 
czenben Friedmann Jenő Jakabra, akinek 
Hatvanutczán zsák-üzlete volt. Jó bicik­
lista fairében állott. Egyszer a Mikiós- 
utczán ő üldözött bicziklijén egy futva 
menekülő betörőt és el is fogta. Jó 
bicziklista, de nem olyan jó zsákos volt, 
hát idejött New-Yorkba uj mesterség 
után nézni. A zsákosból most női selyem 
blúz díszítő lett. De mivel ennek a 
mesterségnek rövid ideig van szezonja, 
az óv többi hetében kávéházban pinezé- 
reskedik.

Weise Sándor is Debreczenből 
került ide. A Rosenberg Albert özvegye 
és fia szállító czégnél könyvelő volt. 
Több gondot fordított magára, mint a 
könyvekre s az uj világba került. A 
könyvelőből pinezér lett. De hát itt is 
sok az eszkimó és kevés a fóka, hát 
álkalmazás nélkül van.

A Békéssy Rózsa úrnő hires 
szappangyárát vette át egy időben 
Debreczenben Fukss Sárimul. Abban az 
időben, vagyis inkább akkór, mikor 
otthagyta a szappangyárat, sokat, beszél 
tek és Írtak róla. Itt már nem beszél­
nek, nem is írnak róla. Otthon Debre­
czenben az ingek mosásához szappant 
gyártott, most itt az ingeket vasalja. 
Nem valami fényes állás, de hat tallért 
meglehet vele keres i hetenként.

Klein Bernátnak a Csapó-utczáu 
volt füszerüzlete az iparegyesületi taka­
rék- és hitelintézet épületében, ő csődbe,

Rosenfeld nevű utazója pedig New- 
Yorkba került, lúg vasaló lett belőle is.

fiarfos, azelőtt Roser,féld Kis uj 
utczán bnt üzlettel. New-Yorkban van, 
omnibuszon jár, de a — másén.

Acnidy Sándornak is a Csapó- 
ntezán volt kereskedése, amely nem 
virágzott. New-Yorkban kávé-kimérő 
lett.

De vannak még itt többen is, 
akikről majd másik levelemben emléke­
zem meg. Egyelőre csak annyit, hogy 
valamennyi érzi annak a magyar köz­
mondásnak az igazságát, hogy mindenütt 
jó, de legjobb — otthon.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletüt: 
nagytemplomban: Kovács Zsigmond s, 
leik., kistemplomban: Cziriák Béla s. 
leik., ujtemplomban: Csighy Andor s. 
leik., ispotálytemplomban : K. Tóth Kál 
mán lelkész, szegényházban: Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban: d. e. 10 órakor 
Maternv Lajos főesperes tart istentisz­
teletet. — A rám. kath. templomban: 
Reggel 7 órakor misézik : Brösztel 
Lajos s. lelkész. Reggel 8 órakor a 
gimnáziumi ifjúság miséje, melyen az 
elemi iskolások is résztvesznek. Reggel 
9 órakor nagy mise, mondja: Dr. 
Wolaffka Nándor v. püspök, utána pré­
dikál : Brösztel Lajos s. lelkész. 3/4 11 
órakor a zárdái növendékek miséje, 
mondja: Molnár Kálmán Dezső. '/212 
órakor misézik: Szabó István. Délután 
fél 3 órakor keresztény tanítás tartja dr. 
Wolaffka Nándor 3 órakor litánia és 
rózsafüzér, tartja: Szabó István. Hajdu- 
sámsonba kimegy misézni és prédikálni 
Szőke János. — A gór. katholikusoknál: 
Reggel fél 7 órakor utrenye, d. e. 9 
órakor az. mise, délután 4 órakor ve- 
csernye, 4 órakor Rózsafüzér ájtatos-<ág.

* Baláss Kálmán csigányprimás 
síremléke. — Az egykori hires aebre- 
czeni czigányprímás síremlékét a napokban 
leplezték le, ez alkalomból a következőket 
Írja a Budapesti Hírlap pénteki számában :

„Egy ceigdnypritnás siremlélce. Balázs 
Kálmánnak, a híres cigányprímásnak, aki 
a szabadságharcz idején tábori muzsikus 
volt, a kerepeei úti temetőben sírkövet 
állított özvegyen maradt felesége, Gergely 
Lidia. Az egyszerű márvány síremléket, 
melyet az elhunyt képmása s hegedű dí­
szít, ma délután leplezték le. A temető 
‘28-ik parcellájában levő sirdotnb körül ez 
alkalomból sok nép tolongott. Ott voltak a 
főváros összes czigány muzsikuséi, a kik 
közül Jiácz Pali eljátszotta a Eebre.czeni 
újvárosi nóta-1, mely az elhunyt szer z- 
ménye, majd pedig a Lehullott a rezgő 
nyárfa ezüstszínű levele czimü bánatos nép­
dalt, A muzsikaszó után Markó Miklós, a 
Czigánylapok szcikesztőjo mondott emlék­
beszédet. A sirkövöu ez a felírás van: 
Balázs Kálmánnak, a magyar népzene mes­
terének, 1848—49 es tábori zenésznek 
emelte kesergő özvegye “

Minket dobreezoniekot annyiban érde­
kel e költemény, mert Balázs Kálmán év­

tizedeken át volt Debre.cze.nnek első czigány - 
prímása, első nejét is innen vette, e! a 
hires emlékű Boka Károly leányát. A? 
„Újvárosi nóta* is itt termőit a 70 es óvok 
elején, — együtt szerzettek Komlóssy Art­
hur akkori jogászbál elnökkel; a zenéjét 
Balázs szerzetté, a verseket pedig Komlóssy 
Arthur irta hozzá.— Ez az „Újvárosi nóta“ 
akkoridőben legkedveuezebb dala volt a 
fiatal szerelmeseknek ; báró Bánffy Gyurka 
— a, korán elhalt dalszerző —- pedig zon­
gorán játszotta nemcsak itthon, de még a 
Welszi herczegnek is — Anglia mostani 
uralkodójának, — mikor Londonban huza­
mosabb időn át vendége volt.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Molnár János (r. kath.) 
férfiszabó, Ernszt Etelkával.), Vigh 
Árpád (ev. ref.) kerékgyártó mester, 
Horváth Juliánnával (ev. ref.), Sáfrány 
Lajos tanár (ev. ref.) Varga Idával (ev. 
ref), Gfcrő Ábrahám (izr.), posta- és 
távírda tiszt, Fischer Szerénával (izr.), 
Vélsz István (r. kath.) uraság! inas, 
Baráth Juliánnával (ev. ref.), Harsányt 
Sándor (ev. ref.) vagon gyári asztalos. 
Varjas Rózával (ev. ref), Küröskényi 
Antal (ev. ref) kereskedő, Bokros Irén-

! nel (r. kath.), Toronicza Sándor (gör. 
kath.) asztalos segéd, Tóth Borbálával 
(r. kath.)

* Merénylő Kiss Áron püspök 
lakásán. Egy elvadult lelkű, rovott múltú 
csavargó, brutális dolgot követett el. Vedres 
Mihálynak hívják a jómadarat, a ki részeg 
fővel bement Kiss Áron püspök lakására s 
fenyegető hangon pénzt követelt. A püspöki 
lakon adtak ia neki négy koronát, de »

I durva ember nem elégedett meg ennyivel,
; hanem többet követelt és szitkozódva 
1 mondta, hogy el nem megy, mig több pénzt 
! nem kap. Végre is a közelben álló rendőr 

segítségét kellett igénybe venni, a ki aztán 
I börtönbe kisérte a garázda csavargót.

* Eljegyzés. Erdélyi Mihály elje­
gyezte Mikó Juliska kisasszonyt. Az el jegy - 
zéshez a jóismerősök szerencseki vánatai 
fűződnek.

* Főbe rúgta a ló. Szerencsét - 
en Mózer Károlyijai történt a műk 
héten, hogy a lóvásárban úgy főbe 
rúgta a ló, hogy esz inéi ellen állapotban 
vitték a kórházban. A szerencsétlen 
embert, aki egy hét óta legtöbbször 
önkívületi állapotban volt s erőszakkal, 
mesterséges utón etették", sikerül meg­
menteni az életnek. Tegnapelőtt mar 
visszanyerte az eezmé étét s azóta álla­
pota rendszeresen javul.

* Sprórol az állam. Az állam nu r 
ős idők óta arról nevezetes, hogy nem án­
gyon szokott spórolni, mire különben nem in 
lehet nogy oka, mert minek takarékoskor - 
nók, mikor sz ő szükségletének fedezed 
futja az adózó polgárok zsebeiből s most 
mégis ezek panaszkodnak az ellen, hogy 
az állam már megint otr takarékoskodik, 
hol a közönség látja kárát. — Arról pa­
naszkodik — ugyauia — a publikum, hogy 
a levélbólyeguk rettenetes rosszul vannak 
gumizva, annyira rosszul, hogy a mint az 
ember felragasztja őket, hosszas nyaldosna 
után a levélre a bélyegei., szinte gúnyolódva 
perdülnek össze és nincs az a hatalom, 
mely őket tisztességes felragadáara birm 
képes lenne. — S ennek természetes ok.;, 
hogy az állam spórol a gummiarabicummal,

Szobapadlók befestésére Bernstein lackfestéket, Lino
' 1 Oll Wt Padló lackot szeszből, továbbá, legjobb minődig
leUUlOU, Parkett flaszkenőcsöt jutányos árban ajául

ei*ét>y F ül ö p TJ" tódai osség- JDeTbreoKeixbeix.



Debreezeni Újság.1901. April 28.
7

miből ugyan aligha, hozza ki az ágyuk 
költségeit, /ehát mégis elmondhatja magá­
ról, hogy 5 takarékos, ha mindjárt a pub­
likum kárára is, mert tán mondanunk sem 
kell, hogy az ilyen ragasztóval rosszul be­
kent bélyegek igen gyakran teljesen has* 
navehotetlenek.

* A vidéki hírlapírók deb- 
reczeni nagygyűlése. A vidéki 
hírlapírók szövetsége pünkösd másod 
napján Debreczenben tartja közgyűlését, 
amelyre közel nyolezvan hírlapíró érke­
zik Dobreczenbe. A közgyűlés éa a 
vele kapcsolatos ünnepségek megállapí­
tása ügyében ma este a hírlapíró gárda 
két kitűnő tagja érkezik Debreezeni):: 
Kulinyi Zsigmond, a V H. 0. Sz. el­
nöke, a Szegedi Napló felelős szerkesz­
tője és 8a>way Gyula aielnők, a Ggöry 
Hírlap felelős szerkesztője. Ebbői az 
alkalomból a debreezeni hírlapírók ma 
este nyolcz órakor Kulinyi Zsigmond 
elnöklete alatt bizalmai értekezletre 
gyülneií össze az Angol királynő szál­
loda fehér termében.

* Az angol klub közgyűlése. A
Debreezeni Angol Klub ma délelőtt 11 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését. Tekintettel 
az elintézendő fontos tárgyakra, az elnök­
ség felkéri a tagokat, hogy teljes számban 
szíveskedjenek megjelenni.

* A kocsi kerekei alatt. Iz­
galmas jelenet játszódott le ma délelőtt 
10 óra körül a Bethlen utczán. Nagy 
József kocsis ugyanon ik borközi álla­
potban lisztet szállított be valamelyik 
tanyáról. A Bethlen-uteza elején vala­
mitől megijedtek a kocsiba fogott lovak 
s luegt ásították a gyeplőt. A részeg 
ember a váratlan rántás következtében 
a lovak közé bukott sa vágtató álla­
tó, a nenéz kocsit a balkarján keresztül 
vonszolták. Nagy Józsefet eszméletlenül 
szedték fel a járókelők s Hatvan-utczai 
lakására szállították. A szerencsétlenül 
járt embernek a balkarját le kell vágni.

, * A braganzai herozeg beteg-
Sege. 1 gy látszik a fiatal királyi hercze- 
get az automobiljával ért baleset tovább 
veszteti szobáját őrizni, mint eleinte hitték 
volna A kir. herczeg e miatt — habár 
l'gy alkalommal sem maradt el — a teg­
napi lóversenyen som vehetett részt.

I “agyaága szerint 1 nap és két vagy
több bet között váltakozik; minden esetben 
8^?,n..,Hn az társulat jön el és tekintet

aUai. v*ÍÍon ‘-gy napig avagy 2 vagy 
j .. "étig időzik az esetleges városban, a 
I mu8í’r teljességében adatik elő. Et a valódi 

tényállás, a melynek igaz voltáról mindenki 
könnyen meggyőződhetik, hu a vasútnál 
megtudakolja, hogy az eddig meglátogatott 
helyiségekbe hány vasúti kccsivai órk-zett 
m_eS a látványosság, továbbá bizonyítja azon 
körülmény is, hogy az Államvasutakkal 
megkötött egyezmény élteimében, a társulat 
mindig 4 küiönvonattal utazik. Barimm és 
Bailey itt május 11-én és 12-én tartj-t meg 
előadást'it, e czélból saját e ezélra épített 
67 darabból álló 4 különvonatával 11 én 
reggel érkezik ide. Innen 12-én éjjel Nyir- 
eSyházára megy, hogy ott előadásait más­
nap megkezdhesse

/ Kerékpárosok kirándulása A
1 olgan kerékpáros egyesület ma, folyó hó 
28-án délután Derecskére kirándulást ren 
dez, mel re az egyesület tagjai tisztelettel 
meghh-atnak ; távolság oda-vissza 44 kilo­
méter. Vendégek szivesen láttatnak. Indu­
lás pont két órakor az egyesület helyisé­
géből : Dreher sörcsarnok.

* Kötélen a másvilágra. Petri 
Mihály napszámost gyötrő betegség kí­
nozta; az orvosok már lemondtak róla 
H magának is kevés reménye volt az 
élethez. Elkeseredésében aztán végzetes 
cselekedetre határozta el magát. Teg 
nap egy szöget vert be lakása kama­
rájának a falába s egy vizhordó köté- ! 
len felakasztotta magát. A bűnös szán­
dék azonban nem sikerült, mert fele­
sége jókor észrevette és levágta a már- ; 
már fuldokló öngyilkos jelöltet.

* Elfagyott vetések. Április ugyan­
csak tréfás kedvét járja. V, rőfrny, eső, hó, 
sót fagy is gyom egymásutánban váltogatja 
egymást. A vidékről több helyről érkezett 
tudósításaink szinte télies időjárásról szá- j 
mólnak be. A vármegye több helyén erős j 
fagy volt, úgy, hogy a viz félezentiméter- j 
nyire befagyott. A fagy nemcsak a gyű- í 
mölcsöskertekben, hanem a szőllőkben 6e a 
gabona vetésb-n is mindenütt nagy káro­
kat okozott.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
kik felejthetetlen jó fiamnak végtisztesség- 
tételén megjelentek és ez által nagy fáj 
dalínunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ez utón hálás köszönetemet. —- Somogyi 
József és családja.

j tátják s tanitgatják őket forsriftosan járni. 
De hát nem sokáig ke'l papolnia se az 
altisztnek, ae a tisztnek. Olyan ez a kato- 

! nai sor, mint az úszás, az amber ha egy- 
i szer kitanulta, nem felejti el. A most 

berukkolt tartalékosok még kilenc/, napig 
lesznek fegyver alatt, akkor aztán haza- 
boceátják.

T Jótékonyság. A „Közgazdasági- 
i bank“ tekintetes igazgatósága az evang. 
j fiHérogyleinek busz koronát juttatott. A 
i nagylelkű adományért a? egylet nevében
1 köszönetét mond az elnökség.

* Köszönetnyilvánítás. Fogadják 
úgy jé anyám, mint öcsém nevében hálás 
kösxönetünket mind azon jóbarátok, kik 
megboldogult atyám Schenk Ede elhalálo­
zásával fájdalmunkban osztoztak. Schmidt 
Sámuelné.

* A ke^yérkereső beteg. Egy
szegény özvegy asszonynak. Tokody 
Lajosnénak nehéz beteg Jett a knnyér- 
kereső egyetlen fia. Keltőjük sor.-a meg­
nehezült 8 nehéz helyzetükben a jószivü 
emberekhez fordulnak, hogy akik segí­
teni akarnak rajtuk, küldjék el hálával 
fogadott adományukat a Darabos-utcza 
23. szám alá.

* A nagyerdei Dobos-pavillon 
nyitva. Ma vasára ip zenehaagverseny. 
Hideg és meleg ozronn-t, Frisn sörök állan­
dóan csapon A mai naptól kezdve a n. ó. 
közönség rendelkezésére áll Márkus Jenő 
vendéglős.

* Kerestetik egy jószivü embertárs, 
aki 18—19 ezer korona követelés behajtá­
sához egy hitelezőn ik 220 - 250 korona 
kölcsönt nyújts "a 3 hóra 8 százalék ka­
matra. Viszont szívesség fejében az illető 
1000 korona kölcsönt 6 százalék kamatra
2 évre igénybe vehet bármikor! Ajánlatok: 
llesz és Társa fényirdájában, Fosta mellett.

* Hol szórakozzunk ? Márkus 
Jenő Droher sörcsarnokában ma, vasárnap 
este a 39. gyalogezred zenekara tart hing- 
versonyt Belépti-dij nincs.

* Ma zeneestély az Elite kávé­
házban. Elegáns, olcsó és kellemes szóra­
kozási hely az „Elite“ kávéház. Legolcsóbb 
billiárdpéuz Dibreczenben. Gróf Zichy Jenő 
egyedüli borbizományosa. Kitűnő ivóvíz, 
íüsttflente* levegő, figyelmes kiszolgálás, az 
összes lapok. Ma zeneestély.

TÁV;! :.A’i OK.
n . A Samum és Bailey czirkusza 

eureczenben. Azon hírrel szemben, hogy 
1 1 aruutn és Bailoy-fóJe nagy látványosság- 
Bak csak egy töredéke látogat el hozzánk, 
nevezett vállalat intézőségvtől a következő 

e yreigazitást vettük : mindeme híresztelés 
■Iliiden alapot nélkülöz s annak eredete 
(sa is tudatlanságra vagy ross.iakaratra ve- 
/ , e*° vissza. A társulat saját kocsijaival, 

g< s/. terjedelmében, ópugy mint Hamburg, 
n?1 Ul’ E'pcse, Drezda, Köln, München, 

cs, Budapest és a kontinens nagyobb 
/,roiia,°a’ érkezik ide. Itt ugyanazon nagy 

°.r> ugyanazon gyönyörű példányokban 
gazdag állatsereglet és elofántcsorda, rend­
ikul értékes lóanyag lesz látható: a vál- 
I()za,08 gazdag műsorban éa a régi klassicus 
^rsenyekben egy és ugyanazon művészi 
•<.emelyzet fog részt venni. Ezen hataimus 
a ványoeaág még sohasem osztatott fel és 
cm is fog eoj,a felosztatni, mindenüvé a 

,iova C8ak kerül, teljes nagyságában mutat­
ok be. A kisebb városokban röridebb, a 

■■•‘gy óbbakban pedig hosszabb ideig tartóz- 
°dik. A tartózkodási idő a városok lakó- j

* Számtalan elismerőlevél és
j azon hiteles orvosi nyilatkozatok, melyeket 
; a fővárosi, vidéki és külföldi kórházakban 

folytatott kísérletekről és azok kiváló ored- 
‘ ményéről állítottak ki, bizonyítják, hogy a 

Zoltán-féle kenőcs a csuz és kösz^ényes 
i bajok egyedüli biztos gyógyszere. Üvegje 
. 2 kor. Zoltán B. gyógytárábau Bpest. V.
! Sótatér-utcza.

* Pénzkölcsönök betáblázásra, 
vagy személy-hitelre 4'/a-8% kamatra 
(katonatisztek, állami luvataínokok és 
nyugdíjasok részére) kaphatók Rácz Béla 
kereskedelmi irodájában. Debreczen, Ettv- 
háztér 3.

* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 
Sámuel divatáru-házában a legújabb női- 
és gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, 
blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők 
dús választókban megérkeztek.

* Vén osontok. A tartalékosok első 
furnusa már bevonult a 39-ik gyalogezred­
hez. A nagybajszu, a katonasortól már 
elszokott vénlegónyeket ismét regulára ok-

Dr. Pirkler nyilatkozata.
Budapest, ápril 27. Dr. Pirkler egye 

temi tanár, kit az egyetemi hallgatók haza 
és vallás ellenes tanok hirdetésével vádol­
nak s kinek ügye ma interpelláló alakjá­
ban a képviselőházbau is szóvá tétetett, 
az esti lapokban nyilatkozatot «adott ki, 
melyben tudományos alapból kiindulva 
megokolja álláspontját s kijelenti, hogy 
a neki tulajdonított haza-, nemzet- és 
vallás ellenes nyilatkozatokat nem tette. 
Dr. Pirkler mellett ktilömben tanítványai 
az előadás után nagy tüntetést rendeztek.

Tolstoj száműzetése.
Budapest, április 27. A prágai 

„Bohemia“ állítólag teljesen biztos 
forrásból írja hogy Gróf Tolstoj Leót 
a ezár egyenes parancsára száműzték 
Oroszországból.

JlsSmip modem fényképész; műterme
1 fi ZDebreozeix, IPiaoz.xitoza 4S sz. — Nyit a ünnep és vasárnap is.
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A tápió-györgyei dráma.
Budapest, április 27. Az emlékezetes 

tápió-győrgyci (irama ügyében a kir. ítélő 
tábla megszüntette az eljárást, illetve vizs­
gálatot Pluck Mártha ellen, mivel nem 
nyert beigazolhat azon vád, hogy Gottescka 
Gyulát ő biztatta volna az öngyilkosságra.

Levegőbe röpített löporgyár.
Bécs, április 28. Borzalmas sze­

rencsétlenség hírét jelenti bécsi tudó­
sítónk. Mgy Konstantinápolyból kapott 
értesítés szerint ma r- ggei a török fő­
város közelében fekvő lőporgyár egyik 
munkás vigyázatlansága következtében 
levegőbe röpült. A szerencsétlenségnek 
15 gyári munkás esett áldoz alul, több 
mint 30 munkás pedig súlyosan meg­
sérült. A kár óriási.

Lázadás.
Algír, április 26. A hatóságokat távi­

ratilag értesítették, hogy a Miliana melleit 
lakó Bon-Ibu Aszer-törzs föllázadt. A törzs­
nek egy része kifosztotta Marguerite falut, 
elfogta a falu benszülött elöljáróit, lefegy- 
verezíe a csendőröket, akiknek lovait is 
elvették és megölt 10 európai embert. 
Segítségül kirendelt lövészek visszakerget­
ték a bonszülötteket a hegyek közé. A 
harczban egy lövész elesett és két tiszt 
megsebesült. A lázadás színhelyére nagy 
ueg dcsapatokat küldtek ki. A Havas-ügy­
nökség jelentése szerint a lázadás nem 
politikai természetű, hanem merő rablóga­
rázdálkodás.

A búrok harcisai.
London, április 28. Kitchener lord 

jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Az 
egyes angol csapatrészek újabban a bú­
rok következő veszteségeiről adnak hirt: 
Elesett 12, megsebesült 20, fogságba 
esett 471, megadta magát 52 búr. — 
Tegnap 20 ausztráliai busmán Comissie- 
Drifftől északkeletre elfogta Schröger 
búr parancsnokot 41 búrral és ugyan­
ekkor egy Maxim-ágyut, lovakat, 'ösz­
véreket, szekereket és lövőszert zsák­
mányolt. A busmánok hajnal előtt .be­
kerítették a búrokat és közvetlen kö­
zelből tüzeltek rajok. A búrok rögtön 
megadták magukat. Egy másik távirat­
ban jelenti Kitchener lord: A ma reg­
gel föladott táviratomban fölsorolt vesz­
teségeken kívül — mint Kitchener tá­
bornok Paardeplaatsból jelenti — a 
búrok részéről elesett még négy ember 
és fogságba esett még 180 ember, 
azonkívül 3000 darab szarvasmarha, 
0000 juhot és sok szekeret zsákmá­
nyoltunk.

A lengyelek ellen.

jelentkezni. Természetesen szigorú bünte­
tésben részesülnek. A lengyel hazafias 
egyesület a pos ^igazgatásnak a lengyel 
nyelvvel szemben való ellenséges megtar­
tása következtében fölhívást tesz közzé, 
melyben fölszólítja a lengyeleket, hogy a 
postát — ha csak lehet — ne vegyék 
igénybe.

KARCZOLATÖK.
Sándor szerb király uj alkotmányt, 

adott népének.
Helyes 1 Szerbia maga úgyis gyönge 

alkotmány.

Különös, hogy Zichy Jenő régiségeket
gyűjt

Pedig ő maga igen nagy kedvelője a 
i — fiataloknak.

Kínában Walderseet és táborkarát 
felgyújtották.

Ne mondja hát senki, hogy a németek 
Kínában nem voltak tűsben.

! — De nagyon, sőt a németek Kíná­
ban nemcsak megsültek, de sőt fel is sültek.

Az orvosok mozgalmat indítottak, hogy 
í minél többen kerüljenek közülök a kép- 
j viselőházba.
j Erre csak Ausztriában volna szükség, 

ahol a Reichsrathban naponta sok sebesülés 
történik.

— Vendéglős ur!
Parancsoljon nagyságos asszonyom!

— Bérezi ur egyedül ment elP
— Már mint az a fiatal ember P
— Igen ... igen !. ..
— Egyedül.
— S a neje hol van ?
... A kilenczedik számú szobában.
— Köszönöm!
Darinkainé sietve ment végig a ven­

dégfogadó folyosóján és meg som” állott a 
kilanczedik számú szoba ajtajáig.

Bekopogtatott. Nem várta a „szabad“ 
szó elhangzását, benyitott és nagy örömére 
csakugyan ott találta Dórczinét. A szép 
fiatal asszony álmából riadt fel.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR.
Irodahelyiségünket Miklós-utcza 33 

sz. (Nemzetutcza 3.) saját házunkba 
áthelyeztük.

Falk T. A. és Fia
(Fáik Lajos) bankháza.

Fejtörő.
3VC1

X 1 m

az CP
r &

csup
Lapunkban legutóbb közölt talány 

helyes megfejtése : „Éress alatt fészkel a
fecske. “

Helyesen fejtették meg : Csordás Vik­
tor, Rakovics Szeréna, Rakovics Zsigmondné, 
Tóth Etelka, Balner Malvin, Holczapfel 
Emma, Retozár Kristóf. Nyertes Balner 
Malvin.

SZINLAP.
Holnap, vasárnap két előadás: 

délután 3 órakor fólhelyárakkal •

A BÁNYAMESTER.
Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor „A“ bérletben :

IKxxr Tj.czfixrfa.riR.
Népszínmű 3 felvonásban. 
SZEMÉL Y &

Ozv. Becskyné — __
Ilona, unokája — —
Bőgözdi Lőrincz —
Senki Tamás, diákja — —
Tétényi Gábor kuruez kapitány 
Bedé István, kuruez vitéz —
Bözsi, a felesége — _
Katicza, fogadott leányuk —
1 { kuruezok - ■
Kertész

& •

Breznay A. 
Bái dos I. 
Sziklai M. 
Sarkad; A. 
Odry Árpád, 
ifj. Szathmáry. 
F. Kállai L 
Szabó Irma. 
Erczkövy K. 
Országh B.

ml v«

(Folytatás.)

Berlin, április 27. A porosz kormány 
a legnagyobb csélylyel folytatja r germa- 
nizáló actiót Posenb m. Újabban a lengyel 
gymnásiumi tanulókat üldözik, tőt a ható­
sági közegek a gymnásiumi ifjak szüleinél 
is házkutatásokat tartanak és az összes 
lengyel könyveket elkobozzák. A lengyel 
gymnásiumi egyesületek és öriképző körö­
ket egyszerűen föl oszlatják és helyiségüket 
lezárják. A gymnásiumi igazgatók, ' akik 
mind németek, hathatós seg, dkezet nyúj­
tanak a. hatóságoknak a tanulok üldözésében 
Ezzel szemben azonban a lengyelek sem 
maradnak tétlenek A lengyel ujonezok a 
katonaságnál a csehek példáját, kezdik 
utánozni és a fölhívásnál lengyelül kezdenek

Darin kain ét egészen fellelkesitettc ez 
a rudat. A fogadóban lévő szobájába akart 
sietni, mikor a vendéglőssel találkozott :

Bérezi ur elment ? — kérdezte 
Darinkainé.

— Nem tudom melyik az,
— Nos hát az a csinos, kis fekete 

bajuszu fiatal ember.
— Az ! A kilenczedik számból! Ahá! 

Tudom már, aki azzal a szép asszonynyal jött.
— Asszonynyal? - hőkölt vissza 

Darinkainé
. — Igen! A feleségére!! Legalább a 

bejelentő lapra azt irt«.
Darinkainé zavartan felelt.
—Igen... igen... A felesége., . 

Úgy van!... Köszön im vendéglős ur.
A vendéglős utána nézett s megcsó­

válta a fejét. Darinkainé, nem látta és 
nem is törődött volna vele. Újabb ötlete 
támadt. Dórczinek itt van a felesége. Hátha 
ezt az asszonyt magával vinné, milyen ha­
mar s milyen könnyen megszabadulhatna tőle.

A gondolatot gyors elhatározás kö­
vette. Visszament a vendéglőshöz, aki az 
udvaron nyugodtan járkált s gyönyörködött 
nagy csomó apró marhájában.

Holnap hétfőn „B“ bérletben:

AGÖRÖG RABSZOLGA
operette 3 felvonásban.

(iróf Stlitiuborn-Buehflini Ervin beregm. uradalomból.
; Dr. Kótly, dr Bókay, dr Wiederhoffer
I tanár urak ós számos orvosi tekintélyek elis- 
! merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatikSzolyvai
gyógyforrás

köszvóny, hólyag és vizeleti szervek bajainál 
vesebajoknál, ezukorbetegség, hugyhomok,epekő 
a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedésnól.

Kitűnő asztali viz-
Kiiphfiíó minden ilsviínyvízkerokcdés ben.
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íjív Ul/iS1
t TI.fig vaiiozw,

.miatt
értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Május hó 3-án
üzletünket Placz- és Kiklós-utcza sarok
Czégóly házba helyezzük út.

A raktáron levő férfi , női és gyermek 
czipők, kalapok, nyakkendők, eső- és nap­
ernyők blonsok, gyermek ruhák stb.

feltűnő olcsó áron.
Tisztelettel

SZÉKELT JENŐ ÉS TÁRSA

Hölgyeim!
Tudomásom van, hogy a

I
I, - Liliom

aroe-crémemet utánozzák ős azt egy 
hasonló hangzású név alatt forgalomba 
akarják hozni Eredeti gyártmányomnak, 
a „Liliom“ arcz-crémnek jó hirnovót meg 
vódve, értesítem a n. é. hölgyközönaó- 
get, hogy eredetinek és valódinak csak 
azt tekintse, mely arcz crémnek külső 
borítékján, valamint a bent lévő hasz­
nálati utasításán saját nevem : §• BOCh- 
litz Arthur gyógyszerész eredeti ké­
szítménye.

Egyedüli raktár Debreczenben Szent 
Királyi Tivadar illatszer raktárában.

RÉVÉSZ ZSIGMOND
CZIPŐ-, KALAP- ÉS ÚRI DIVAT RAKTÁRA 

gsffi Debreczen, Főpietoz, városi új bérház. -qpg»

Tisztelettel van szerencsém Debreczen város és vidéke t. vevőközönségónek 
E tudomására hozn, hogy a fenti czikkekben megrendelt tavaszi árúk nagy válasz­
ókban immár megérkeztek es mivel sikerült egyes gyárosoknál nagyobb vétel foly 

az arakat a még eddig el nem ért mértékben leszorítani, azon kellemes heiv- 
.ohen vagyok hogy a t. vevőközönsógot rendkívül kedvező vételekben részesithe 

m, miről a legcsekélyebb vásárlásnál is személyesen meggyőződhet.
Némi tájékozás végett a kelendőbb czikkek árait n következőkben van sze­

rencsém koztudomasra hozni:
Férfi sima vikssos bor czipők párja 
Csikóbör .finom kivitelben betétes kapnia 
Férfi sá ga bag aria bőr

Patent bor Karlsbad!
«tlödi üchebro férfi ozugos vagy fűzős czipci 

Férfi lag ozugoa vagy bersgsteiger 
Női Patent bőr Czugos czipö
Ugyanilyen fűzős, magasszárú ... _

Női sárga czipők fűzős 2 frt 60 krtól 8 forintig.
N8i b3r kivágott czipők 150. Lag kivágott 1.75.

Fiú és leány gyermek czipők minden árban.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek utánvét mellett. Czipő-méret egy 

papirszelet a kéreg hátsó részétől az orr közepéig, vagy a tudvalevő szám bekül­
dendő, meg nem felelő esetben becserélem, vagy a pénzt visszaküldöm.

Tisztelettől

2 frt 50 kr-
2 50 „
4 „ 75 „
3 „ 20 „
5 „ 50 „
4 y, 50 „
2 n 40 „
2 „ 60 „

RÉVÉSZ ZSIGMOND

a Bika szálloda épülete alatt

Május 1-től
egy bolthelyiség kiadó.

Értekezhetni: A Bika szál­
loda irodájában.

Gyorsan száradó = legnagyobb =
Csípő Raktam

Neumann testvéreinél

ALPITTATOTT 1828.

FÍTESSV KERTJÜK
érezöntöde és kútfúró vállalata

Debreczen, Simcnffy-utcza 15. 
Ajánlja saját kószitmónyü kút szivattyúit 

~~~ 3 évi jótállással..
JÓ vizű kútak fúrását helyben és vidéken 
gyorsan óa legjutányosabban jótállással eszközöl.

spiritus és borostyánkőolaj
; szobapadló mázak,

kemény padlóra

viaszk fénykenőcsők,
mindenféle színű

olajban törött festékek
POT- ÖS föld festékük, továbbá vasedények, 
mosdónsztalok, madár házak festésére kitűnő
email fénymázak, Brnnolin bútor fényezés­

hez, stb. festéshez szükséges árúk
a legjutányosabb árakban

TÓTH KÁLMÁN,
fűszer- és festék üzletében.

jrortmn
választók férfi, női és gyermek osi- 
pök, kalapok, fehérnemüek és 

más

úri divat cikkekben.
Feltűnő olcsó árak!

n- .>r..-.'.öív.Tis ©ToToTeToK

<ift

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

IMF* szabott árak mellett
Weisz Adolf

posztókoreskedönél szerezhetjük be.
Kossuth-atrza 1. szám, a ezukrázda nidlftt.

A csimre tessék vigyázni.

11
33b

"CT] épúletía. ár uraktái*.
Van szerencsém becs s tudomására hozni, hogy a Homokkert 258 sz. a. 

közraktár mellett levő Debreczeni faáru raktár szövetkezet

«5Bi»ee Se-8 lse- w-se S*. *3% e-saf
meg- és átvettem, azt a legjobb minőségű friss faragott és fűrészelt épületfa
dí-azkn 1 őcz 'femíleiv éti e-JimiifáUIrn I ninnnnn ____ i....

1 — - ---------- 1 - Ol--------------O“ ----- ---—lu.voncii 1 pilll Ilit
% deszka, levz, zsindely és gömbfákkal újonnan felszerelve, saját ezégem alatt 

folytatom.
Elsőrendű fatermelőkkel és a legnagyobb fürészgyárakkal folytatott össze- l|P 

köttetéaeimnél fogva, — azon kellemes helyzetbon vagyok, — hogy nagyon iC 
előnyös árak mellett igen jőmillöségü anyagokkal szolgálhatok és kérem egy §*“ 
próbavásárlással erről szives meggyőződést szerezni. SC

Fontos és kifogástalan kiszolgáltatásról üzletvezetőm Goldberger Adolf ur 
kipróbált szakavatott erő kezeskedik.

Kiváló tisztelettel
Debreczeni fa ária raktár

r

F

Horváth János.
XV «MVW
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m Inn
Tpo v'i i legfinomabb i kg. 1 frt.

* ' ' .5 krajczár Gróf Dessowffy 1
20

krajczár Gróf Dessívwffy Biid 
Szel t- Mihályi uradalmából. Kapható : Czoglédy
ós Polgárnál.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér: vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

OvmlCk k#i,kf»«fiatal embcrt i,éuz"W V Ilit ri<. t-S t)esze^ő és helyi 
ügynöknek fix fizetéssel alkalmazunk ki ilyen 
minőségben már volt, előnyben részesítünk. 
Schweitzor Testvérek.

Iroda vagy raktári
lota udvarában elől 2 nagy szoba azonnal 
kiadó. Értekezhetni Domán és Kurcz czóg- 
nél vagy a házmesternél.

eladó ondódi földdel együtt. 
Meszene-utcza 18.

Rfirniini fnrfa egy ^rb. 25 kr.DdimiKI IUI Id Tóth Kálmán cse­
mege üzletében.

Egy fiatul
kiadóhivatalsan.

C-yránó de Bergerac ujaJbb
Cróm torta kapható ; HORSY czukrázdábau. 
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona
.V,iy emeleti utczai butorozatlan szoba kiadó 

H J Burgondia uteza 4Burgondia

Kö hőit és í'il iiíj Pemetefű ozu korka
* Borsy csukréatlában

kapható : egy doboz 20 fiilóv.

Éladó kiraltaf^SSS,“4-.^
Értekezhetni Lám Sándornál.

Eplvpfpf ilt °^y ügyes 12 -15 éves fiú v 1 Ij I III irodát»«. IrfilHnnn.itrmV Heim

Egy fi az

ember 24 éves, irodai szol­
gai állást keres. Gzim a

r.f-*0|l lakás bútorozva kiadó. Battyányi-
utcza 14 szám alatt.

Szép
Czim a kiadóhivatalban.

fi/nlŐlíPPl az UJkertben jó »ZUIUHCI 1 lak6 házzal eladó.

tr.íTPCy liillí'm bejáratú szép butoro- tuiiuil zott gzoba kiadó Rá-
kóozy-utcza 19.
H'írisnv^lí “ék, férfiak ős gyermekek 

1 L J * részére a legjobb színtartó 
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika 
szállód» mellett. Harisnya fejeléseket elvállal
Eladd és kiadd^SÄ,
ház eladó és a vágóhídon túl 55 h, homok föld 
gazdasági épületekkel együtt eladó xsgj ha 
szonbérbe kiadó. Értekezhetni: Bákóczy-uteza 
53. sz. a., a tulajdonossal,
A j-i olcsó é« mégis lehető legfinomabb szemtive- 
' V1 get vagy zwikkertakar vegyen Fógel Gyula 

órás és optikusnál. A legnagyobb szemüveg válasz­
ték Debrecenben. Olcsó uj és használt zsebórák és 
okszerek Ócska arany beváltás pénzért. Szemüveg 
jsvitások vagy üveg betételok azonnal elkéssittetnek. 
Om javítás (ha nincs nagyobb tőréé) 80 kr. Üslet: 
Piaca (ezelőtt Várad) utczu 76. A Corsó (most „Elite“) 
kAvéházzfd óppen »eembon.

a kiadóhivatalban.

iiázikisasszonyriak ek"e£*£
vagy özvegy asszony. Czim akiadóhivatalban.

Gare
Horváth András “
rozást. templomok festését és mázolást. Deb­
reczen, Piacz-utcza 21. sz.

Krémer Jakab
lettel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Matraca, csipke 
függönyök tisztítását, ablak rolettek, valamint 
önműködő amerikai rolettek készítését. Elköl­
tözésnél bútor pakolást vállalok. Teke asztal 
készítést vállalok. Szives pártfogást kérek.

Kiadó raktárhelyiségek,
A központban a Kossuth-utcza 6. sz., illető­
leg Sas-utcza 3-ik számú ház udvarán 3 rak­
tárhelyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hó 1 -tői kiadó. Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vagy RaszanyHuky 
Endre üzletében. Piacz uteza 57.sz.

Ráköczi-utcza b4h1“.iÄ.,t
megfelelő mellékhelyiségeket tartalmazó utozai 
lakás Május 1-től kiadó.
Kóscher™™Sti^iL«j

24. szám alatt.

us

Bellitekiséff 8z/nt'A?f;lltcz<í L8Z i« ö május 1 tői olcsóér, ! 
kiadó. Értekezhetni Pintérnél.

Czimbalom jj* !
nagyon olcsón eladó. Piacz-utcza 41. sz. a ' 
kapu alatt jobra földszint.
Kí ) h ^káczfa kerítésoszlop és 100

*' r darab lugasfa eladó. Jó- 1 
zsof kir. herczeg-uteza 9.

10 nyilas föld
Pótorfia uteza 65.
á() Ilit#»I j t 8*»ta-kerti bor eladó. Póter- 

,U 1 1 1 fia-uteza 65. szám alatt.

Egy
Kiad

hÓ7 a J6kai uteza 86. sz. alatt 
11 a_ ondódi földdel együtt eladó.

[ A az izr. hitközség Pásti-útczai hüs- 
mérő csarnokában egy mészárszék. 

Értekezhetni a jegyzői irodában. (Kápolnási- 
utcza 1. szám.

4 nyilas föld
fia- uteza 65. szám alatl.

a ezuezában 
Értekezhetni:

eladó.
Péter-

llj varrógép és kerékpár
miíliAli- Elvállal mindennemű müsze- 
lillllHylV. részeti munkát: Nikkejczóst 

<J Zománczozást, úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Fesz- 
mórőket (Manometer.) Szigeti József mfi- 
szorész, Piacz-utcza 58., Bank-palota

1 kiló szerrx©s kávé

1901, április 28.

korona.
Szuliui korona forrás víz.

Aschenbrandt féle bordó-por kapható

FÉLEGYHÁZIJÁHOS
füszor-üzletóben

Debreczen, Piacz és ffiiklós-utcza sarok.

Gazdálkodók 
figyelmébe!

A nyári cséplési idényre
gépészek, vizsgázott fűtők stb. felvehetők

Txira.i ZFaricas
elhelyező irodájában Debreczen, Miklós u. 8. 

215/1901.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. városnak f. évi május 
havi rendes közgyűlésén egy 1300 korona 
fizetés és 200 korona lakbérből álló 
javadalmazással egybekötött irnoki állás 
fog választás utján betöltetni, ezen ál­
lás az 1873. évi II. t.-cz. 4. §-a b. 
pontja értelmében első sorban igazolvá- 
nyos altisztek számára van fentartva.

Felhívom a pályázni kívánókat, 
hogy kellően felszerelt pályázati kér­
vényüket hozzám, mint a kijelölő bi­
zottság elnökéhez, május hó 20-ik nap­
jának délután 5 órájáig annyival is in­
kább benyújtsák, mert a későbben ér­
kező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Debreczen, 1901 ápril 14.
Gróf Dégenfeld József,

főispán.
azonnal 

eladó. Értekezhetni:

! ■> a A n inőségü 1899 évi termésű Ma 
gyarádi bort literenként 40 krért 

ajánl Bán László fűszer-, bor- és csemege
kereskedése (Collógium mellett.)
Lftriohl» gyártmányú porfestéket olcsó 

' áron ajánl festők részére Cü6fl-
letiy és Polgár. 8
V 11 s y í'U W literes ásványvizes üvegeket 

'' ‘ 4 fillérjével Gőczey István fü-
ezerkercskedű. Hunyadi-u. 26.
Eltiltó licaer Kandia uteza 7. számú 
*■ * * dZl (adómentes) ház eladó.
Gaz l evezetve. Jó vizű kút. Jövedelme 700 frt.

HVTely ik: a legjobb szépítő folyacLók

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz,

teljesen ártalmatlan.
Hatása meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható: MilialOVÍtS J.
a Kigyőhoz czimzett gyógyszertárában, 

Debreczenben.
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drisrnüD yr^559GEPEK nólkal<>zhetetlonok a háztartás ás iparban.
SINrS w^d52GEPEK miatft8Zerfl°k szerkezet és kivitelben.
SINrüD ^o5GGEPEK a Syárüzemben legelterjedettebbek.
SINGFR v a5d8SÜÍ^£ utólérhetetlenék szolgáltatási képességben és tartósságban. 

R VARRÓGÉPEK a divatos miihimzósre a legalkalmasabbak.
ingyen oktatás
f Si* * rt 4 ,* * * t * ♦divatos mühimzésbenis.
kezdetté fno.„„'x*** ^0^®‘ világhírüket a kitűnő minőség és nagy szolgáltatási képességnek köszönik mik
kiállításon ó°s majdnem g75á0tmónyaÍtfkÍtÍáíÍ!tték' A f?t<m eme,kedö e,adás’ aK előkelő kitüntetések minden 

Q. , 50 6ves fennállása a gyárnak, a legbiztosabb garantziák gépeink jóságáért.
bmger electro-motorok, különösen varrógépek hajtására, minden nagyságban.

il__ ____ ____ Á'i , . „ 1
Világkiállítás 

ZPáris 1800.

GRAND PRIX.

cicuuu'inuioroK, Kumnosen varrógépek hajtasara, minden nagyságban.

»inger í'o. varrógép részvénytársaság
Debreczen, Piacz-utcza 42.

legkisebb épirménvtől a legmodernebb 
palotáig gyorsan, és igen jutányos
árakon

teivezó fizetési feltételei Ellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán és középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille­
tékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n é. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
élj es tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és Iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

Alapi Salamon Oéza-féle

Szulini Korona-Forrás
legazénsavdusabb — nem müsavval telített — természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légeső- és gégehorot ellen.

Hazánk legjobb borvize
savanykás borral, vagy — főleg nők és gyermekek számára — gTÜmőlcsezörppel

felséges fiditő italt szolgáltat.
Kapható minden fűszer- és csemegeüzletben.

Fiíjítpísieli csikkek Jczipő raktár
,

sX Battyánvi-és Kossuth-u. sarok . -NI,

4

gyári raktára.
lí * JÓZSEF és TÁRSA czégnél
j|j Debreczen, kistemplom-bazár

a legjobb női ruhaszövetek, selyem
-ruk, Uioso kelmék nngy választókban

Ajánlom a n. é. közönségnek dúsan fel­
szerelt férfi, női és gyormekczipő raktá- 
r*™» ugy-Bzintón mérték utáni megrende­
lést bel- és külföldi anyagomból a legújabb 
divat szerint rövid és pontos idő alatt ké­
szítek a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
igen könnyű ozipőket.

Számos megrendelést kérve, kiváló 
tisztelettel

Réti György.

áron
szerezhetők be.

Maradékok és kiselejtezett
ái*úk

rendkívül leszállított áron adatnak el.
•«veawaiBiwRBWwHiwäSSiäw

KLYTHIA Bőr
. . „ gondozásra. —,
Arczbor megszépítésére PTVODAn 

és megfinomitására Xiel.Ziöxr£t 
— A legkedveltebb toilette-, báli- és salon-pouder. --

fehér-, rózsa- vagy sárga színben.
Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J 

becsi egyetemi orvostanár által 
Kiismeri lövetek » legelőkelőbb körökből raindcu dobozban találhatók.

. TAUSSIG GOTTLIEB

r.ge7bg.kiiTd!“meU«,°" k*phat6 : TÓTH BELA g,6g,,!oHí,ib.„ é.
I a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.

u



Dfrreczeni Újság 1901. április 28.

%0gT Legjobb minőségűi
bükköny, zab, árpa 

és köles
j-CLtá.n.-y'ossLix ksiplxíxtó

Özv. Weissenberg Jakabné 
és Fia czégnél

Tizenháromváros-u. 39. szám alatt. 
Ugyanott I ma IDIÓ (10 kiló 
vételnél is) j£sflr Í35 kraj- 

ezárjával kapható.

KegyesFerenez
ggl legnagyobb -Ijgg

sírkő raktára
az ipar- és kereskedelmi 

bank palotában.
Dús választék mindenféle sír­
kövekben, igen olcsó árak mel­
lett, pontos és szolid kiszolgálás.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Mely szerint közhírré teszem, hogy a 

debreczeni reform, egyház tulajdonát ké­
pező, a Debreczenből B.-Újvárosra vezető 
országút jobb oldalán elterülő s régebben 
a Czukorgyár s utóbb annak volt igazga­
tója által haszonbérelt, fekete talajú s 150 
holdnyi területű, úgynevezett „Major­
ság! tanyabirtok,“ mely a várossal 
kőburkolatú úttal már csaknem egészen 
összekötve van, — a folyó 1901. évi ok­
tóber 24-től számitandólag 12 évre, az 
egyház tanácstermében folyó 1001. évi 
május 13-án (azaz május 13.) dél­
után 3 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adatik.

Az árverési bérleti feltételek s egyéb 
közelebbi részletek ugyanott megtudhatók. 

Debreczen, 1901. évi április hó 15.
Szinay Gyula, 

gazdasági elnök.

>ft= Sírkövek
a legolcsóbban kaphatók
a debreczeni 

kőipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA

sirköraktárában
‘Debreczen, Riacz u. 56.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Varga Lajos fűszerkereskedósében.)

Píacz-ntcza 38. szám 
— olcsó árakon kapható™ 

HT legjobb minőségű
szobapadló- lakkok
Wischin Nejedly-féle bemsteiü-Iakk, 
Weyrauch-féle SZ8SZ lakk, Világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-fóle Linóleum

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Üzlet áthelyezés. §
S Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy PÍ3CZ DÍCZa 12 Szám (Ster.czin- 

g6rr-ház) alatt lévő éj 38 év óta — jóhirnek örvendő — fennálló ^

■ óra. és ékszer "üzletemet ■
■ máJUS hÓ 1-tŐl az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben) Z

S Pia utóra 16. sz. alá helyezem át. 5
‘ä a ho1 mint eddig ír a legszolidabb bel- és külföldi áruval a legolcsóbb árak S

mellett állok a n. é. közönség rendelkezésére '$*
Becses pártfogásukért esedezem, tisztelettel H

ISERLI EDE utóda GASPARIK ANTAL ■
máv, miióiés és ékszerkereskedő,

Egy jó házból való flu tanulónak azonnal felvétetik
HeBoaiee«®$*«H

TAL|
tetik. >
leswi

MCI nppn pjTjrp márvánv-. mozaik lap-, czcmeat mök$-, element# y ár-, betonépitke ITILI-UUUU ruui>faj vállalat. »KBRBCZBI. MAHGIT-FURDO TELEP, “ma

Elvállal: beton csatornázások, vizlecsapolási munkákat, hidak és zsilipek 
építését betonból, Istálló berendezések; jászlak, burkolatok comprimált 
portland-czement betonból.

Mükőgyártás: lábazatok, szökőkutak, vizmedenczék, betonjárdák. 
Márvány és czementlap, mozaik-, terazzó- és aszfalt munkák.

RABITZ és MONIER szerkezetű építkezések. „CONCRÉT“ bordás vasbeton 
födém szerkezet, szabadalmazott téglafonat szerkezet és üvegezett czementfnlak 
válaszfalak részére.

PORTLAND- és ROMÁN CZEMENT
és egyéb építési anyagok raktára. ====== i

icmjuasa ca uagyuuuuaaa miatt a ueiuouimsi try. czegtoi átvett összes ^5,

rum, cognac, likőr, pecsenye |
tj Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy raktárunk 1»
jj felújítása és aagyobbitása miatt a Leidenfrost 6y. czégtői átvett összes >

jt

•j és aszú borok, magyar és fran- \ 
;j czia pezsgőket íj
beszerzést áronkiárusttjuk

CZEGLÉDYés POLGÁR %
fűszer-, csemege- és borüzlete fv

Fiaoz-u. 16., Bika szállodával szemben. g

tisztelettel

Telefon 65. az.

rtnhreezen. 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


